

Ára 30 korona

Alutalva

HAJDUNÁSI FÖLD

1923. év március 25.

VASÁRNAP

Debrecen, V. évf. (69 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A magyar ifjúságot

az elmúlt száz év alatt gyakran nyomon ták el nálunk a hatalom durva önkénye, de utólag a haladó idő mindig az ifjúságnak adott igazat.

1837-ben Kossuth Lajost, Wesselényi Miklóst bebörtönözték, mert a hírlapírás és terjesztés terén a szabadságot, a szabadmozgást próbálták bevezetni. E kezdeményezés elegendő ok volt arra, hogy e két nagy ember, vezére az akkori ifjúságnak, évekig sinylődjék rabságban. És alig több, mint tíz év múlva, 1848 március 15-én, épen a szabad sajtó az, amit legeslegelőször vivnek ki és ünnepelnek valósággal lelkesedéssel a fővárosban, mint a legfontosabb szabadságjogot.

A XIX. század legvégső és a XX. század legelső éveiben a budapesti egyetemi ifjúságot két nagy gondolat, eszmény ihlette meg és vitte ki őket a tudomány falai közül tüntetni: a keresztmozgalmat és a magyar vezényleti nyelv. Az akkori ifjak látták egyfelől a keresztyén magyarság visszaszorítását, aminek következtében az ősi talaj egyre jobban csuszott kifelé a honszerzők lába alól, másfelől fiaiknak német kommandóval történő katonai kiképzése volt, hadseregünknek osztrák szellemmel való telítése épen nemzetünk lelkét fordította el az állam egyik legbiztosabb talpkövet alkotó intézményüktől, a hadseregüktől. Az akkori ifjúság megérezte mindkét ténynek a rendkívül veszedelmes hatását, hiszen ő látta a tantermek pad-sorait megnépesedni főkről-fokra idegen fajtájú elemektől, ő volt kénytelen az egyévi önkéntesi vizsgálatokon a német nyelv miatt sokszor a szegényletes bukás keserű következményeit elviselni. Tehát követelte az orvoslást: a tantermekben kitzítze a fészületet és kívánta a magyar vezényleti nyelvet. De a válasz rendörroham, lovasattak, lecsukás lett. Magam is végigéltem ezeket az eseményeket és tudom, milyen keserű érzéssel gondoltunk azokra a hatalmasokra, akik ezeket a sorsdöntő kérdéseit a magyar nemzetnek így intézték el. És kérdelem most: hol vannak azok a kegyelmes urak ma és hogyan felelnek meg akkori tetteikért, amiknek pedig oroszlanrésze van a zsidóság szétáradásában és volt hadseregünknek cseh árulókkal megtelítésében, közzselleme bevonulásában egészen a forradalmi posványig? Óh, azok a nagyok, azok a bölcsek, azok a felelősök, ma nincsenek sehol.

Ma újra a mai magyar ifjúság van itt, amely a háborúban vérzett, a mai szörnyűséges békében pedig koplal, fázik, rongyoskodik. A mai ifjúság mindent elveszített, de nem a maga hibájából, hanem a nagyok, a felelősök bűnéből. Csupán egy kincse maradt meg: eszményisége, lelkesedni tudása, álom egy szebb

jövőre. Ezt ment ki ünnepelei és akkor... akkor szétkardlapozzák őket. Ifju magyar testvéreim, ne panaszkodjatok, ne háborogjatok, ne tün-tesetek ezért. A ti eszményeteket nem lehet éles pengékkel széthasogatni és patkós lópatákkal agyon-tiporni. A jövő egész bizonyosan a ti eszményeteké, a tieteké, a magatoké. A haladó idő minden teketória nélkül legázolja mindazt, aki az ő rohanó szekerének utjába áll: akár

hatalom az, akár gyűlölet, akár önimádat, akár zsebfüggettség, akár butaság, akár piramis, akár porszem. Ha huszonöt év múlva visszaemlékeztek ezekre a mostani dolgokra, bizonyára bámolni fogtok: hát ez megtörténhetett; de remélem, hiszem és hirdetem, egy „szép Magyarország“ ezeréves határai közt üzitek tova magatoktól a mult ezen rüt emlékét.

Dr. Bessenyei Lajos.

Fegyveres felkelést terveznek a Ruhr-vidéken

Tarthatatlanok a megszállott területi állapotok — Kommunista zavargások — Békülékeny a hangulat a londoni tanácskozáson

A Ruhr-vidéken a francia megszálló hatóságok a legutóbbi két nap alatt 444 tisztviselőt utasítottak ki. A francia hatóságok tehát erőlyesen tovább haladnak a megkezdett uton és kényszerítő rendszabályok alkalmazásával iparkodnak a német ellenállást megtörni.

A francia kamarában ezalatt egyre-másra támadások érik Poincaré politikáját, amelyekről az ellenzéki pártok azt állítják, hogy nacionalista tulzó irányt követ. Büs-seldorfban a franciák 120 millió

aktív ellenállást terveznek a katonaság és rendőrség fegyveres erejének bevonásával.

A most feloszlott német szabadságpárt vezetőjét, Rossbachot vizsgálóbíró elé állítják. Rossbach le-tartóztatása pár nappal ezelőtt történt, amikor Berlin mellett tartott nagyszobrászabásu értekezletet, s amelyet a rendőrség meglepett. A szocialista lapok szerint Rossbach, veszedelmes kalandor, akinek működését katonatisztek leplezték le. Tekintettel azonban arra, hogy a német nemzeti ellenállás eszméjét a szocialisták csak bizonyos fokig támogatják,

ezért elfogulatlanul szemlélve a dolgot, nem fogadhatjuk el a szocialista berlini újságnak Rossbachra vonatkozó elítélő álláspontját. Nagyon is lehetséges, hogy Rossbach szolgálót akart tenni a nemzeti ügynek tevékenységével. Mindenesetre be kell várni a vizsgálat befejezését, mielőtt ítéletet mondanánk a Rossbach féle vállalkozásról.

A Ruhr-vidék egyes városaiban a mult vasárnap óta kommunista zavargások vannak. Tünetes felvonulásokat rendeznek, megverik a más-kép gondolkozó embereket és katonai gyakorlatokat végeznek az utcán.

Semmi hír nem érkezik arról, hogy a francia csapatok fellepnének a kommunista tüntetések ellen.

A pápa külön kiküldöttel küldött a francia megszállás alatt levő vidékek helyzetének tanulmányozására, aki a legközelebbi napokban személyesen győződik meg arról, hogy

márka bérfizetésre szánt összeget foglaltak le. Mindezek a hírek arra mutatnak, hogy a Ruhr-vidéki állapotok napról napra tarthatatlanabbá válnak.

Ennek a helyzetnek egyenes következménye az, hogy Németország meg nem szállott részein élénkül a nemzeti ellenállás gondolata. A porosz belügyminiszter legutóbb a német szabadságpárt működését volt kénytelen betiltani. Az egyik beszédben tiltakozott a belügyminiszter az ellen, hogy nyugaton

nem támasztottak-e ellenséges állapotokat a megszállott területeken.

A londoni konferencia tanácskozási még tartanak. A török ellenjavaslatok sorsa még nem dőlt el, de igen feltűnő az, hogy a bizottságok titkolóznak és találkozásairól nem tesznek közre híreket. Mindösze arról adtak ki félhivatalos jelentést, hogy a területi határozatok javaslat-tervezetét tárgyaló jogi politikai bizottság a török követeléseket teljesíthetetleneknek találta.

Tegnap jelentésünkben már rámutattunk arra, hogy a lausannei-konferencia folytatolagos összeülése után

nagyon kevés összecsapás várható a szövetségesek és a török kiküldöttek között

A békülékeny helyzetet kiválóan jellemzi az a hír, amely a tráciai görög hadsereg parancsnokának vizsgálalásáról szól. A forradalmi vezérei és a tráciai hadsereg főparancsnoka között hír szerint súlyos konfliktus támadt. Ezt a konfliktust azonban hivatalos jelentés szerint elsimították.

Bulgáriában nagyon meg vannak elégedve azzal a megegyezéssel, amelyet a kormány a szövetségek közötti bizottsággal kötött a jóvátételi kérdés tárgyában. Általában Sztambul-szky sikerének tekintik ezt az egyezményt. Nagyon kíváncsok volna, ha a bolgár példa mintájára sikerülne Magyarországnak jóvátételi ügyét is rendezni.

A Bolgár Távirati Iroda jelentése szerint Nyugattráciából a határmenti lakosság bementése alapján mintegy 200 menekült jött át a határon, köztük elég nagy számmal törökök.

Frigyes Vilmos lippei herceget

a franciák nem bocsátották szabadon, noha lefizette a 7 millió márka pénzbírságot, amelyet a francia hadiförvénytörvények rótt rá. Ellenkezőleg ismét bíróság elé állították és azzal vádolták meg, hogy letartóztatásakor a katonai őrzőelöl menekülni akart és utlevele felmutatását megtagadta, ezért 8 hónapi fogházra és nyolcszáz ezer márka pénzbüntetésre ítélték.

A hajdunánási választás

A hajdunánási kerületben a választási mozgalmak élénk ütemben haladnak előre. Megállapítható, hogy a rokonszenv mind erősebben nyilvánul meg dr. Madai Gyula hivatalos jelölt személye iránt nemcsak Balmazújvárosban, Hadházon és Tégláson, ahol egyhangulag jelölték, de Hajdunánáson is. A közeli napokban megkezdődött programbeszédek sorozatát, így 28-án, szerdán délelőtt 11 órakor Balmazújvárosban tartja programbeszédét. Erre a zászlóbontásra elkiséri Schandl Károly földmívelésügyi politikai államtitkár, Barabás Samu, a hajduszoboszlói, Csontos Imre, a kárcagi és Nánássy Andor, a nagykállói kerületek nemzetgyűlési képviselői is. Ugyanaznap délután bucsuzik el balmazújvárosi választóitól dr. Hadházy Zsigmond főispán is.

Dr. Vágó Vince a közbégőhid igazgatója

A közbégőhidi igazgatói állás, az igazgató lemondása következtében több mint egy fél év óta üresedésben van s az igazgatói teendőket dr. Vágó Vince állatorvos, a közbégőhid h. igazgatója látta el. Az igazgatói állás betöltése Miskolczi Lajos főispán betegsége, majd elhalálása folytán halasztódott, míg most az új főispán, dr. Hadházy Zsigmond az eddigi helyettes igazgatót, dr. Vágó Vincét nevezte ki igazgatóvá.

Vágó Vincében hozzáértő, képzett s a közbégőhid vezetésében teljes jártassággal bíró hivatalnokot nyert a város, aki a közbégőhid vezetését eddig is legnagyobb megelégedéssel látta el.

Ugyancsak betöltötte a főispán az üresedésben levő második hortobágyi állatorvosi állást, amelyre dr. Bauer Endre állatorvost nevezte ki, aki a debreceni és környékbeli gazdak bizalmát máris megszerezte szaktudásával és lelkiismeretességével.

A hadirokkant földigénylők nyolcvan százalékát felvették a névjegyzékbe

A bizottság az első turnussal befejezte a tárgyalásokat

A földbirtokreform végrehajtására kiküldött debreceni bizottság, amely Fekete Gedeon kuriai bíró elnöklétével március 21-én kezdte meg munkáját, az első kategóriába tartozó hadirokkant jelentkezőkkel két napi tárgyalás után befejezte a tárgyalásokat.

A bizottság felülvizsgálta a földigénylők hadirokkantak jegyzékét s a jelentkező igénylőkkel személyes tárgyalás után állapította meg, hogy az igénylő megfelel-e a feltételeknek.

A bizottság a jelentkezők elbírálásánál a legnagyobb méltanyossággal járt el.

A 436 igényjogosult közül csak azokat törölte, akik eltávoztak Debrecenből, rokkantságuk megszűnt, vagy lemondtak igényükről. A birtokosság is csak a legszembetűnőbb kizárási eseteknél tett kifogásokat.

Különösen tekintettel volt a bizottság a nő, családos hadirokkantakra, akiket előnyben részesítettek; a kiesettek leginkább önálló keresettel bírók, vagy iparosok voltak. Általában a jelentkezők 80 százalékát a bizottság felvette a névjegyzékbe.

Akiket nem vettek fel.

A földbirtokreform végrehajtására kiküldött tárgyalóbizottság az alábbi hadirokkantoknak a névjegyzékbe való felvételét mellőzte: Kovács Gyula egyetemi hallgató, Horváth Sándor földműves, Herczeg János szabósegéd, Szökőcs Gábor napszámos, Varga Gábor közműves, Szilágyi Dezso postaszóga, Benes István gazdasági cseléd, Nagy Sándor városi utkaparó, Somogyi Lajos postaalizsi, Zilahi Imre napszámos, Soltész Gyula hivatainok, Háj József újságíró, Szabó Gyula irodaszóga, Szabó Sándor kefé, Tolvaj Ferenc díjnok, Kubányi György színes, Varga Ferenc építész, Mátéh Lajos biztosítási tisztviselő, Tarr Lajos rendőrfogalmazó, Csizmadia Lajos postaalizsi, Pető László kovácsmester, Pécsi Zsigmond rendőr, Nagy Lajos napszámos, Simon József kereskedősegéd, Gere András kulcsár, Perényi János

munkásbizt. tisztviselő, Nagy Gyula géplakatos, Berkovits Bernát keresk. alkalmazott, Nagy József villanyszerelő, Tolvaj Gábor cipésmester, Bosznay István gazdálkodó, Kovács Kálmán kocsis, Kelemen Imre kocsijárat, Erdey József napszámos, Kocza János kefégyári munkás, Nagy Sándor közműves segéd, Nagy Miklós lakatos segéd, Kovács Lajos gyári munkás, Veres Lajos kereskedő segéd, Kádár István napszámos, Salamon Illós cipésmester, Molnár Lajos kertész, Száva Lajos közműves segéd, Bródi Henrik magánzó, Fülöp Ferenc földműves, Blau Dávid szabómester, Grósz Mayer pék, Boros Lajos napszámos, Nagy Dezso kereskedő, Szabó Imre kocsis, Bán Imre napszámos, Kun Lajos tűzoltó, Kónya Sándor asztalos, Vasas Gusztáv korcsmáros, Boldizsár János vendéglős, Deutsch Elías kereskedősegéd, Nagy Miklós napszámos, Kalapács Gyula kerégyártó mester, Szűcs András bádógos segéd, Rácz Géza ezobafestő segéd, Erdei Zoltán cukrász segéd, Kiss Lajos bérk. csi. tulajdonos, Márton József cipőfelsőréssz készítő, Kovács József hentes, Gyarmathi Ferenc mészáros segéd, Luczi Ferenc hentes, Losonczy Arthur kereskedő, Eszenyi Imre földműves, Nagy István szabó, Fodor Imre napszámos, Balogh István földbirtok, Daku József kereskedősegéd, Filep Ignác földműves, Liska Márton hangszerkészítő, Kánya József asztalos, Koncz Ignác kéfekötő.

A hadiözvegyek, árvák s vitéségi érmesek.

Március 27-én, kedden délelőtt 9 órakor a jelentkező hadiözvegyek névjegyzékén 1-135 tétel alatt, március 28-án, szerdán a 136-248 tétel alatt, végül március 29-én, csütörtökön a jelentkező hadiárvák s arany és ezüst vitéségi érmesek igényjogosultsága fog megállapítani.

Azok a földigénylő hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák, valamint arany és ezüst vitéségi érmesek, kik eddig a jelentkezésben akadályozva voltak, igényüket a városi eljárárságnál március 29. napjáig jelentsék be. Az ő igényjogosultságuk a már jelentkezettek névjegyzékének megállapítása után fog a tárgyalóbizottság által tárgyalás alá vétetni.

A gazda élete sem fenékiig tejfel

A buzaspekuláció tönkreteszi a gazdát is

Elcsépett, régi frázis, hogy Csonkaországunk egyik legfontosabb államfentartó társadalmi osztálya a gazdaközönség. Nap-nap után tele van ezzel a sajtó, anélkül azonban, hogy a gazdaközönség egyetemének érdekében csak egy lényeges lépés is történné. Pedig ha a mai gazdasági állapotokon alaposan nem segítenek, akkor hiában vagyunk agrárállam, a gazdák lassanként odáig jutnak, hogy még saját szükségletük fedezésére szükséges tápanyagokat sem tudják majd termelni.

A liberális sajtó naponta hangoztatja, hogy a gazdát felveti a pénz. Természetes, hogy ez a beállítás vagy olyanoktól ered, kik a gazdasági társadalom helyzetét egyáltalán nem ismerik, vagy pedig olyanoktól, kiknek érdekük, hogy rome híreszteléssel

a gazdasági társadalom ellen hangulatot keltsenek

és az így keletkezett zavarosban halászva a maguk kisedet üzeleteit, és az ország tönkretételét előmozdítják. Ezért szükséges a való helyzetet föltárni: nem céltalan jaggatásképpen, de azért, hogy a tájékozatlanok tisztábban lássanak és az illetékes

gazdasági szervek és mezőgazdasági társulatok a szükséges lépéseket nyomatékosan meglegyék.

Az első kiküszöbölendő visszadolog az egész vonalon a buzaalapra való helyezkedés. Erre a rendszerre való áttérésre mindenestre a kisgazdaképviselek adták az első lökést, ékes bizonyossággal annak, hogy nem osztályérdeket képviselnek, amikor az adó vitázaalapra fektették. Ez még helyes volt. Az államnak szükséges a pénz, a gazda elsőként siet a pénz előteremtésében segíteni. Sajnos, ez a lépés adott azonban okot arra, hogy ma boldog, boldogtalan buzaalapon akar számolni.

Ez pedig lehetetlen.

Ma a gazda a hortobágyi legelőbért, a kovácsot, kerégyártót, munkást, cselédet, orvost, ügyvédet, cipészt stb. stb. is mind buzában fizeti, pedig buzát földjének csak egy részén termel, a többi terményei értéke a buza hozománál jóval kisebb. Ilyen körülmények között lehetetlen a gazdaságot jelenlegi szintjén tartani. A termés 70-80%, 7000 K körüli árban kelt el és ma minden kiadást, a közterhek nagyrészt, 10-20.000 koronás buzaárón kell viselni.

A második nagy hiba a megfelelő forgótőke és hitel hiánya. Békeidőben is nélkülözötte a gazda a forgótőkét, azért volt eladósodva. A háború alatt és után sietett adóságaitól szabadulni és megfelforgótőkét szerezni; azonban jöttek a különleges adók, pénzbélyegzés, vagyoniátság, amely mind a forgótőkét emésztette fel.

A gazda kénytelen hitelt venni igénybe.

Ez aztán maga után vonja, hogy a termést betakarítás után azonnal értékesíteni kell.

Hitel azonban gazdasági termelésre sehol sem kapható. A mostani kamatok, amugy is megfizethetetlenek, mert a készpénz után igazodnak. A gazda kénytelen a zöldhitelekhez folyamodni és

az egész év fáradságos munkájának gyümölcsét lefelezi a zöldhitelek nyújtók.

Hathatós és gyors közbelépésre van szükség: az állam a jegyintézet útján bocsásson tisztességes kamattal mellet a gazdáknak hitelt rendelkezésre, közvetlenül tehát nem a pénzügyintézetek útján. Gazdasági egyesületek, gazdasági bizottságok, kamardk emeljék fel szavukat és mozgassák meg a gazdasági társadalmat, hogy jogos követeléseiknek érvényt szerezzenek.

Piskay.

Senki szigetén.

Ez a Senki szigete. Messze beláthatatlan tenger veszi körül, a boldogság hullámközé lábaink alatt s a fehér tarajos millió hab ajka csókolja lábainkat, hízog duruzsolással. Ikernapok perzselnek tekintetünkben s éjjel uszályos kométkon száguldunk a végtelen titkok felé.

Csak két nap s mintha millió éve volna, hogy elsüllyedt mögöttünk az utolsó torony. A város unt élete, robot, társas nyögök, mézes álmosolyok rossz illata, az alkalmazkodás szennyei rég kimosódtak minden pórusomból. Az Adria, ez a kék aranytől csillogó tükör? A trópusok forró viharos Óceánja?

Minden. Ki érne rá? Két ember a Senki szigetén. Nem igaz, hogy az anyagosság eltéphetetlen nyúgjei tapasztanak a porba. Lelkem, mienk ez a tavaszi táncban ujjongó földgolyó s ez a fölmérhetetlen titkokkal népes világűr. Kedvünkre kalandozunk multban, jövőben s minden boldogság sóvárgását valóra váltjuk Te meg én.

Kis szobánkat két áldott ember őrzi, minden szeretet lángallosával, tündöklő cherubként. Ablakaink havas hajduvárosra néznek rendszeren, de most lecsukták pilláikat, befele figyelnek, az igaz élet választottaira.

Csak délelben nyílnak meg az

őreg házszemek s a táj kékesfehér napözöne vakítóan tódul belénk. És kívánság támad bennünk, hogy elmenjünk az emberek közé, eléjük lobogtassuk tündöklő igazainkat. Délután pedig, mikor megkérdi Marci doktor, jó házigazdánk, nem kísérem-e el egy kicsit, a betegeihez, akaratlan akarattal mondom igent neki.

Gitu lepihent s mi lépegetünk sáros utakon keresztül a munkástelepek irányában. Olyan szép a sár, a hanyatlani kezdő nap egyre mélyülő aranyától.

Bemegyünk. Kis meszelt szoba, fűtetlen. Görnyedt, ősz ember fogad az ajtóban, néhány szomorú, sápadt nagylány s a halmozott rongyokkal melegített ágyban aszott arcu, lihegő öregasszony. A levegőt őskori sárkányok lehelték tán ide, amint beszívja az ember, roncsolni kezdi tüdejét Tágra iszonyult szemem a sántái álmokba súlyesztett Ádám kétségbeesésével villan körül.

Marci pápaszemét törölgeti s nyers, egészséges humorával kérdezősködve, vizsgálni kezdi az őregét. Áhítatos tisztelettel lesik minden moccanását. Kopogtat, hallgatózik, magyaráz. „Lefeküdni nem tud, mert rögtön megfuladna” — fordul felém — „de várjon csak, őreg néni, majd kap tőlem valami orvosságot, ha azt beveszi, táncol még maga a lánya lakadalmán, ha zötyögösen is.”

Már írja is a „recét,” ahogy itt a receptet nevezik. Az őreg asszony ül, firkész a szemével szaporán, nagy száraz kortyokat nyel egymás után, valami furja az oldalát.

Már tekintetes uram, csak megmondom, ahogy van. Az őcsém doktor fia jött ki a városból, az irt valami recét, kicsináltattuk, por vót. Mint a paprika, olyan vót, olyan rosszul lettem tülle, amilyen még sose vótam. Már mondog, híják el a tekintetes urat. Pizünk nincs, fizetni nem tudunk, majd csak el teccik várni vele.

Az őreg ember is közbeszól, szégyenkezve:

— Vóna itt, ha mind a három fiam oda nem marad a háboruba.

— Jó, jó, őreg, afelől ne aggodalmaskodjanak — nyugtatja meg őket Marci csöndesen.

Az én lelkem pedig telebuggyan fájdalommal. Hirtelen eszembe jut minden, szemvedés, nyomorúság, átok, kiontott könnyek áradata, az a pusztító áradat, mely a jégkorszak után új ábrázatot adott a földnek.

Ugy jutok vissza a Senki szigetére, fölsebzett lélekkel, szégyenkezve, mintha bűn volna ma boldognak lenni. Riadt szavakkal, zavaros nyelven számolok be Gitunak, hol jártam. Árnyak ülnek közénk, félelmes, komor vészmadarak és kicsi társam elkomolyodva mered a szemembe. Könnyek bujkálnak hangjában:

— Esküdjünk meg, hogy minden erőnket ennek a szerencsétlen országnak, ennek a boldogtalan emberiségnek áldozzuk.

Ti cinikusak, nem szóvirág ez. Talán titok, de el kell mondanom. Fölsugárzott az arcomon a paradicsom reménye és bajtársakként esküdtünk, boldogan.

— Lásd, Gituci, jött a jégkorszak és nem ölte meg az embert. Nem ölte meg, hanem emberré tette. Ott született meg az első kultúra a sarkkör fagyos csillagai alatt. S azóta, mennél nagyobb a nyomor, annál titánibban óriásodott fölé a diadalmas Emberiség. Elmegyünk közéjük s megtanítjuk őket, mily kevés kell a minden bajon győzedelmeskedő boldogsághoz. A legtöbb kell hozzá: két-egy ember, kik úgy szeressék egymást, mint Te meg én.

Mi az ember egyedül, Gituci? Az Isten is úgy teremtette már, hogy soha ne éljen ridegen, szerelem nélkül. De megtagadták a szerelmet. Ezért hagyta el őket az Ég.

Az ablakban ültünk. Friss hold derengett az alkonyatban. Sötét alakok húzódtak el az ablakunk alatt, sötét varjakként, egyedül. Csak az által él oly magányosan, mint a száználmas mai emberek.

Egymásra néztünk s oly boldogok voltunk szomorúságunkban, mint az Isten-ember, mikor egyedül maradt a megváltás éjszakáján.

Juhász Géza.

ma már ben veszi kifizetés, sem az é nem tété árák még jén és a napjaiban svájci s most ezt tartják a saji hulli nek az a tekintetbe alapja.

A vértü ügyi mini hogy a h a tapasztá sa nem figyelem esot, inté tását a la hajtsa véj

A cukó melyebb i utótermén meléstebb maradt i mellékleri állított tr nyöket jel telaj tápa vel a cuk nem csak gok van: ara olyan kabérek i melés. A (Piac u. 9 belileg va ellenében tást és es termelési vonatkozó

Kukoric Ahol a mi hernyója l círok, köle tevő a ku a mult év jában volt tételek me duljanak növényvéd 9. I: em. csatolása felvilágosi közlendő társára.

Tartott ban a fél tottak, ár reslet nag. ronáig, kö. szarvasma volt. Jobb 500 koron pos borju ökor párja hén 140—

Magy Berlin 2/ 5539, Lond 2617 1/2, Prá grad 545, Bacs 74 1/2 fia 330.

Dev Napoleon I —950, Amst 97, Lei 17— 710—30, F 671—91, Lon Berlin márk. Paris francia 109 1/2—113 1/2, Zürich sváj kor. 510—30 dollár 3690— 10—11, Brit

Tern A mai tern irányzat mell

Vakoló kanállal . . .

Bácsi kérem, merre van az aranyközéput?

Várj egy kicsit fiacskám, mingyárt megmagyarázom . . .

Az arany középut ott van valahol a Conti-utca és a Sörház-utca között, srégvizavi a Népszava szerkesztőségével, csak egy kicsit jobbra kell fordulni, tudod ottan az Astória erkélye alatt balfelé, közvetlenül az országház pincéje mellett, — az a fő, hogy mindig egyenesen menjél.

Mert nem olyan könnyű ám oda-találni, különösen az ilyen kisfiuk-nak, akik még nem járatosak a politikában. Csak bátran, nem kell megijedni, ha megkardlapoz a rendőrbácsi, legjobb, ha mindig baloldalon mégy, oda nem szoktak ütni. Nahát egyszóval siess csak szép lassan a Pesti Napló szerkesztősége felé és fordulj be a következő utcárokhoz egyenesen arra, amerre a kakaó-bombának a kanóca fityeg, de meg ne rántsad, mert felrobban és akkor eltevesztet szemeid elől az aranyközéputat.

Hogyha idáig eljutsz, egy percig se pihenjél, hanem másszáll keresztül az Az Est szedőgépein, lassan, vigyázva, mivel azok emberéletet is szednek és bujjál át a Glasswein főtisztelendő úr reverendája alatt a Rothenstein bácsi dialektusa felé, de bele ne fuladj a sok nyálba. Ha ez is megtörtént, kerüli szépen a Rassai bácsi hátamögé és fordulj be utána abba az utcába, ahol egy kicsit emelkedik a külföldi valuta, de hasra ne essél, mert erre felé már sok a hullá és itt már gyakorlatoznak a Lenin-fiúk. Legjobb lesz tehát, ha keresztültvágod magad srégen a dródi papa irányában egészen a következő jogrendkeresztződésig és letérsz az évi ellentétek felé a világnézet végtelen harcai között, közvetlenül ott, ahol már hallatszik a gépjegyverropogás.

Tudod fiacskám, most már egészen közel vagyunk az aranyközéputhoz, sokkal közelebb, mintsem azt az öreg Horátius gondolt és innen csak egy ugrást kell tenni. Átugrasz néhány hullahegyet, pestis-bacillust és liberális képviselőt, nehogy megakadályozzanak utadban és ha ez sikerült, behúsz egy kapu alá, megváród, amíg elvonulnak a pacifisták, azután pedig átmészol egy csomó romhalmazon, hol épen az építőmunka folyik.

Nahát, fiacskám, ha végre ezen is keresztülhatolsz, rögtön szembetalálod magd egy nagy, széles utcával, ahol Klájn Ármin szónokol a felzúgult tömegnek, ahol teli tudóval éneklék az internacionálét, vér folyik, összeverik a magyarokat, kiverik a zápfogaidat, földrepernek, meggyilkolnak és a Marseillaise hangjai mellett átküldenek a másvilágra: jól jegyezd meg fiacskám, ez a másvilág felé vezető út, ez az a bizonyos aranyközéput.

Lisztius.

Szirek András

uri és egyenruha szabó
Divatos angol szövetek raktára.

Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Legelőgánsabb zefiringek, kalapok
nyakkendő hálónleges-égek
ASZMANNAL.

A magyar ifjúság vezérei a Kormányzónál

Budapest, márc. 24. Magyarország Kormányzója a miniszterelnök előterjesztésére fogadta Nagy Ivánt a MEFHOSz, Oldh Bélát a MAFC, Veér Tibort a műegyetemisták elnököket és Velesov Györgyöt a Turul szövetség első szenátorát, az egyetemi ifjúság vezetőit, akiknek a következőket mondotta:

Feltétlenül bizom benne, hogy a főiskolai ifjúság ehhez az irányzathoz hű marad és emellett minden körülmények között kitart.

Épen ezért gondoskodtam arról, hogy a legutóbbi időkben előfordult incidensek kellő pártatlansággal vizsgálatsanak meg és hogy a kormány olyan határozatot hozzon a vizsgálat befejezésének eredményeképpen, amely az igazságnak teljes mértékben megfelel. Ennek következtében fel kell szállítanom Önöket, a főiskolai ifjúság vezetőit, hozzák ezt az ifjúság tudomására és gondoskodjanak teljes erővel arról, hogy a hozandó határozatot teljes megnyugvással fogadják, minden további incidens felidézését kerüljék és magától minden olyan elemet távol tartson, amely őket csak egyoldaluan kihasználni törekednek.

Ebben a nehéz helyzetben, amelyben ma az ország és az állam van, elsősorban nyugalomra és rendre van szükségünk. Kérem, hogy az ifjúság a maga részéről is hozzon meg minden áldozatot ennek a nagy célnak érdekében.

Bukarestben vizipuskával lespriccolták az ellenzéki képviselőket

Románia forradalom előtt — Politikai Kneipp-kura katonai segédlettel — Oláh tábornok, mint csővezető — Bűzbomba-zápor a kamara ülésén

(A Hajdúföld kolozsvári tudóstójától). Bukarest oláh lakossága szerdán és csütörtökön óriási tüntetést rendezett az alkotmányjavaslat ellen. Az utcai felvonulást megelőzőleg Vajda Vojvoda elnöklésével népgyűlést tartott az ellenzék a Dácia dísztermében. Ezt követte tízezer ember részvételével a nagyszabású tüntető felvonulás, melynek tömege két féle plakátot hordott végig a városban.

Egyikre ez volt írva: **ÉLJEN AZ ALKOTMÁNYOS KIRÁLY!** A másikon üles betűkkel ez állt: **LE AZ ALKOTMÁNNYAL!** A Strada Imperial-utcan gépjegyver-tűzbe került a sokaság, melynek áldozatát Constantinescu párttitkárt súlyos sérülésekkel beszállították a klinikára.

Szónokok és kürtösök harca

A karhatalom parancsnoka feloszlásra szólította fel a tömeget, de ez mit sem adva a parancsra halani kívánta Maniut. A volt miniszter beszéde közben megszólaltak a hamisan recsegő katonai kürtök és félóránál tovább futtak a hangzavart. A zaj csillapultával még lelőttek egy Romiro Nikolau nevű ujságíró, de egyébként eicsendesegett a szennvedélyek harca. A zavargásnak tizenöt súlyos sebesültje van, husz képviselő pedig letartóztatott. A kamara csütörtöki ülésén, mely szintén botrányba fullt, végre megengedte a kormány, hogy tüntetéseket éjjelig szabad rendezni.

Bűzbombák a kamara ülésén

A kamara ülésén, mikor a kormány már az utolsó ellenzéki képviselőt is eltávolította és a többség magára maradt, egyszerre kis puk-

örömmel tapasztaltam mindenkor, hogy a főiskolai ifjúság magatartásában a forradalmak lezajlása óta a leghazafiasabb irányt tanúsította és hogy az államhatalomnak kész támasza volt a rend helyreállításában, valamint a keresztyén és nemzeti irány megerősítésében.

A szegedi egyetemi ifjúság

tegnap este nagygyűlést tartott, a melyen budapesti utasításra elhatározták, hogy az igazoltatásokat megszüntetik.

Szabó Lajos felszólalására elhatározták, hogy a bajtársi szövetségek a Szeged című napilapot bojkotálják.

Gidófalvy Pál, a SZEFHE elnöke felhívta az ifjúság figyelmét arra a rettenetes aknamunkára, amely jelenleg a baloldali sajtóban folyik a magyar ifjúság ellen. — Kérte az ifjúságot, hogy minden alkalommal, amikor alkalom nyílik, menjen el a munkások közé és száljon sikra a nemzeti eszme mellett. Minden munkásban testvért, fajunkbelit lássanak és ne taszítsák el maguktól akkor sem, ha az illető szociáldemokrata. Meg kell értetni a magyar munkássággal, hogy az ifjúság nem ellenségük.

kanások hallatszottak és pillanatok alatt borzalmas búzzel telt meg a terem.

A képviselők orrukhoz kapnak, betakarják a szájukat, egymás hátán tódulnak a kijáratok felé. Másfél órai szellőztetés után végre megállapították a tanácskozási képességen kívül, hogy körülbelül harminc bűzbomba robbant fel.

Locsolják az ellenzékét.

Este 11 órakor még nagyon élénk volt az ellenzéki klub a Calea Victoriein. A klub előtt tízezer liter vízzel telt ciszternás fecskendő állott meg. Odaérkezett Davidoglu tábornok, a IV. hadosztály parancsnoka és Nicoleanu rendőrségi prefektus is. Az emeleten levő klubban az ellenzék sok tagja volt együtt, köztük Maniu, Vajda, Mihalache, Filipescu, Manu stb. Manu többedmagával lement az utcára Davidoglu tábornokhoz, aki közölte, hogy visszarendeli a csapatokat és a tüzoltókat, hogy ha a politikusok kötelezik magukat, hogy megszüntetik a tüntetéseket.

A politikusok nemcsak nem ígérték meg a tábornok kívánságainak teljesítését, hanem kijelentették, hogy folytatni fogják a tüntetéseket akár három esztendőig is, ha erre szükség lesz.

Ekkor Davidoglu elrendelte a fecskendő működésbehozatalát. Egynegyed tízenkét órakor megindult a klub ellen irányított vízpuhatag, amely a klubnak a balkonra nyitó ajtaja üvegtábláját hamarosan be is törte. Az ellenzék tagjai vízhatlan kabátokat öltve, hátatfordítva állottak ki a vizsugar elé, ilyen helyzetben sütyülve és hurrorgva tüntettek. Persze meglehető-

sen átáztak. A kitört üvegtábla helyén át bőségesen behatolt a víz a klubhelyiségekbe, amelynek padlója uszott a bokán felül érő vízben. Az utcafelőli terem falairól le kellett szedni a képeket.

A fecskendő 20 percig működött. Ezalatt a ciszterna teljesen kiürült, nagy víztócsát hagyva hátra a Calea Victoriein is. Éjjelkor a tábornokok, csapatok és tüzoltók, mint akik dolgaikat jól végezték, eltávoztak.

Természetszerető nemzedéket!

Református tanítói konferencia

Szombaton nyitotta meg Uray Sándor ref. lelkész, iskolaszéki elnök a református tanítók VII. konferenciáját az egyház tautertermében. Tartalmas bevezető beszédében a mai kor vallástalan felfogásával szemben a konferenciát igaz, erős hitre buzdította. A megnyitó után elimádkozta a Nemzeti Híszkegyet s azután átadta a szót dr Varga Kálmánnak, a gazdasági akadémia tudós igazgatójának, aki mélyenjáró bizonyítékkal fejtegette

a löbbtermelés szükségességét

melyhez a legelső kellék a természet szeretete. Ránk, magyarokra nézve arcpirító, hogy egy olyan földterületnek a birtokában, mely a természet bőkezű adakozása folytán, a világ legjobb buzáját termi meg, átlagos termésmennyiségünk a tizenharmadik helyen áll az európai államok között.

Epp ezért azzal a kéréssel fordult a tanítók testületéhez, olták bele a gyermekekbe a természet nagy szeretetét, mert csak így módon várhatjuk a jövő generációtól, hogy több ragaszkodást mutassanak a magyar rög irányában. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Szondy György leánygimnáziumi tanár tartott könyved modoru előadást

a természetrajz tanításáról

az elemi s az alsóbb középiskolákban. Életet, eleveniséget, kacagást kell ebbe a tantárgyba belevinni. A mostanáig divatos százaz tanítások valósággal megutáltatják a gyermekkel a természetet. A természetrajzi tankönyveket élvezhetetlenek tartja.

Híres természetrajzi íróknak, különösen Brehmnek a munkáit ajánlja a tanítók figyelmébe, kinek előadása modorából sokat tanulhatnak az élvezhetőség szempontjait tekintve. Végül rámutatott a fekete tábla nagy fontosságára a rajzoláshoz, mely nélkül természetrajzi magyarázatokat el sem tud képzelni. A tanulságos konferencia a Szózat elnöklésével ért véget.

PIACI ÁRAK

A szombati piacon a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 17-500, rozs 10.800-900, árpa 9800-900, zab 10.900, tengeri 9500-800 korona.

Ételmiszerpiac: Turó 380-400, juhturó 480-500, vaj 1300-1500, fehér kenyér 190-214, barna 130-153, burgonya 30-35, tej 90-95, tejfel 250-60, tojás 24-25, dugbagyama 300-350, veres 30-80, fokhagyma 80-90, káposzta 50-60, sárga répa 6-14 korona.

Huspiac: Marha 630, növendék 500-600, sertés 960-1060, borjú 700 korona.

NAPI ATROCITÁSOK

— Debrecen és a Hajdúföld között nincs meg az Egyetértés

Emiatt ugyan nem esünk épen kétségbe, de kedves kötelességünknek tartjuk, hogy az *Egyetértés* szombati számában megjelent és hozzánk, zöldhajtásos, sárgapitykés gyermekekhez intézett atyai vakolatra néhány szóval reflektáljunk. Hát először is az a megjegyzésünk, hogy úgy tesz az *Egyetértés*, mint ama liberális Bodóné aki mindig másról beszélt, mikor a bor árát kérték tőle. *Ha jól emlékezünk, mi valami proteldr-indulóról beszélünk és a megíjodott szabadkőmives orgnum most egy hírszolgálati szervelet ellen komponál harc indulót.* Hogy miért és miféle eszméértársítás folytán? Azt mi fiatal eszünkkel nem tudjuk megérteni. Ehhez külön e célra berendezett liberális agyvelőre van szükség. Másodsorban pedig senkinek nem akarjuk lerontani az *anyag hitelt* sem a borbélynál, sem a fizetőpincéknél, de igenis, minden erőnkkel pályázunk az olyanok *erkölcsi hitelére*, akik a keresztyén és nemzeti szempontból megérdemlik. Ami pedig a fiatalságunkat illeti, az valóban irigylésreméltó dolog. Nem kezdheti mindenki a pályafutását — temetőben, amint az könnyen megéssik olyan férfiakkal, akik erkölcsi hitelezői a bennünket támadó lapnak. Különben „a mások becsületes munkájával szerzett” többet le sem eszünkedik hozzánk. Lehet hogy ez a cikk is csak félreértés volt az *Egyetértésben*.

Buzavallata a városi tisztviselők fizetésénél

A városi tisztviselők fizetésrendezése ügyében mozgalom indult meg, amely a tisztviselők fizetésének megállapításában a buzavallatára való áttérést célozza.

A mozgalom vezetői ugyanis úgy gondolkoznak, hogy békében egy napidíjas havi 166 korona fizetéséből 17 koronás buzaár mellett 10 métermázsa buzaát vehetett s a buza mai ára szerint így egy napidíjas 200.000 korona havifizetést kapna. Ennek azonban csak egy negyed-részt kérik, ami havi 50.000 korona fizetésnek felel meg. Ennek megfelelően emelkednék a fizetés a fizetési osztályok különböző fokára szerint.

A tisztviselői fizetésrendezés ügye attól függ, hogy a házipénztár megbírja-e az így előálló kiadási többletet pótdóemelés nélkül. A házipénztári felügyelőbizottság hétfőn délután tartandó ülésén fog a számvevőség jelentést tenni a házipénztár helyzetéről s ekkor fog eldőlni, milyen mértékben lehet szó a tisztviselők fizetésemeléséről.

Mosassa vasaltassa gallér és közelítői Waacha Róbert gyári vállalatánál Simonffy-u. 55.

Magoss György animozitással viseltetik... Weszprémy Andornak teljes elégtételt szolgáltatott a bíróság a főügyessel szemben

Érdekes bűnpert tárgyalta szombaton délelőtt a debreceni bír. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa, amelynek ítélete zenedei botrány egy mellékepeződjára, póthajtására tesz pontot.

Ismeretes a közönség előtt az a két beadvány, illetőleg irat, amit P. Nagy Zoltán, a Zenede elmozdított igazgatója intézett a munkástanács-hoz és a direktóriumhoz a forradalom, illetve a kommuné alatt. Ezt a két eredeti kéziratot, amely Weszprémy Andor birtokába jutott, meg akarta szerezni Magoss György s ebből a megszerzési akarásból keletkezett a *bűnper*, amely azonban **Magoss György teljes vereségével végződött.**

Ugyanis a zenedei fegyelmi ügyek során Csűrös Ferenc kulturatanácsnok felszólította Weszprémy Andort, hogy ezt a két eredeti kéziratot dr. Magoss György határozott kivánságára, az ő kezébe szolgáltatassa be. Weszprémy Andor, arra való utalással, hogy ennek a két iratnak gépmasolatai, sőt fényképmasolatai is már a fegyelmi iratok között fekszenek, — *meztagadta az iratok eredetiben való kiadását és indokolta ebbeli vonakodását azzal is, hogy ezeket az iratokat különösen Magoss György rendelkezésére nem meri bocsájtani, miután bíróság állapította meg, hogy*

Magoss György vele szemben, hivatalos hatáskörében animozitással járt el.

Emiatt a kitétel miatt Magoss György, aki ebben burkolt rágalmazást látott, bünvádi panaszt adott be Weszprémy Andor ellen, rágalmazás vétsége miatt.

Felhatalmazás alapján indítható bűnygyről lévén szó, a vádat dr. Kádár István kir. ügyész képviselte.

A szombati főtárgyaláson Weszprémy Andor előadta, hogy ő nem rágalmazott, *csupán egy jogerős bírói ítéletben, foglalt indoklásra hivatkozott, ami szerinte bűncselekmény tárgyát nem képezheti.* A valódiság bizonyításának megengedését kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után helyt adott a kérelemnek.

Visky Sándor elnök megkísérelte a békés megegyezést, de *Weszprémy Andor semmiféle nyilatkozattal nem volt hajlandó Magossnak elégtételt adni.*

Ezután dr. Kádár István kir. ügyész tette meg előterjesztését. Kifejtette, hogy bár Weszprémy Andor súlyos dolgot állított Magoss Györgyről, amikor azt nyilatkoztatta ki, hogy Magoss, hivatalos hatáskörében vele szemben rosszindulatot táplált, amely állítás valódiság esetén fegyelmi eljárást vonna Magoss Györgyre nézve maga után, — a vádat mégis el kell ejtenie, mert a bizonyítási eljárás folyamán

Weszprémy Andornak teljes mértékben sikerült állítását bebizonyítania.

A kir. törvényszék erre, az eljárást Weszprémy Andor ellen megszüntette s így az ügy az ő teljes elégtételével végződött.

Ezután következett a főtárgyalás legérdekesebb és legkomikusabb része. Magoss György mindenáron át akarta venni a magánvádat, sehogysem tudott belenyugodni ebbe a legfűsebb kis leintésbe. Jó idő telt bele, míg a bírák meg tudták érteni a híres jogással, hogy *itt semmiféle apelátának helye nincs*, mire a főügyész előtt szinte szokatlan módon mutatta ki méltatlankodását.

— *Borzasztó* — mondotta — *nem tudom elhinni* — s ingerülten, hátrattett kezekkel, leforrva távozott...

HUSVÉTI LOCSOLÁS ELŐTT

DRÁGA A PARFÜM ÉS A VIRÁG

CSAK A PIROS TOJÁS NEMESETTNAGYZÁSI HÖBÖRTBÁ

A feltámadás ünnepétől, husvét szent napjától egy hét választ el már csak bennünket. A feltámadás ünnepére a természet is újra éled; a tavasz szigoruan betartva a hivatalos dátumot, pontosan megérkezett. Napfény ragyog mindenfelé; a korzón már kabát nélkül sétálnak a fiatalok; a leányok, fiatalasszonyok most mutatják be világos színű, tavaszi kosztümjüket, új, merész vonalú szalmakalapjukat. A női kabátok gomblyukaiban, ibolyacsokorvirít, valahogy még az emberek is nyájasabbak, melegegettebbek. Pedig emelkedik az ára mindegyik, drágább lett a kenyér, a tej, a ruha, cipő, minden, ami a létfenntartáshoz szükséges... És a közönség mégis készül a husvétünnepre.

Mindenkinek tojás, cukor, virág

Valamikor régen, a szinte már mesésnek feltűnő békevilágban másképen készültek a husvétünnepre, akkor a középosztály nem volt teljesen lerongyolódva, kifosztva, telt még husvétünnepi szórakozásra. A kisgyermek épen úgy megkapták a csokoládé nyuszt, a piros tojást telve cukorral, mint a komoly, partiképes fiatalok a székfűt, rózsát, virágot. Azok a fiatalok, akik kicsipve, kocsiba ülve feljárták összes ismerőseiket és a leányokat, husvét hétfőjén parfümmel, rózsavízzel, esetleg tiszta vízzel alaposan meglucolták...

Akkor minden házban volt kalács,

mákos, diós tészta, talán még husvétünnepi bárány is...

A Jost-cukrázdában

A kereskedők kötelességszerűen most is elkészülnek a husvétünnepre. Megjelentek a kirakatokban a piros tojások, a nyuszik s türelmesen várják a vevőket... A Jost-cukrázda Kossuth utcai kirakatában szebbnél-szebb nyuszik, csokoládéból épen úgy mint cukorból, tojás se-lyemből, papírból.

Az előkelő közönség találkozóhelye, mint mindig, most is zsúfolva vendégekkel, de a tulajdonosok azért szívesen, készséggel szolgálnak felvilágosítással.

A husvétünnepi cikkek árai különbözőek, de megállapítható, hogy nem tartanak lépést a drágulással.

Papírnyul 80 koronától felfelé, piros cukortojás darabja 25—30 korona, nagyobb piros papirtojás 100 koronától felfelé már kapható. Van egy gyönyörű, pirosselyem tojás, cukorral teli: 8000 korona.

A csokoládétojást, csokoládé nyuszt dekaszámra mérik, dekája 50 korona.

A kereslet elég élénk, már eddig igen sokan szerezték be husvétünnepi szükségleteiket a gyermekek nagy örömeire...

A rózsavíz és parfüm

A fiatalok számára, akik locsolókedvükben lesznek, alaposan ki kell nyitni az erszényüket. A parfüm- és rózsavíz ára magas s a koronaárésése folytán — mondják a kereskedők — napról napra emelkedik.

Egy kis üveg parfümös víz 200—300 korona, de ebből nem igen telik locsolgatásra, öntözésre.

— *De legalább szép az üvege* — jegyezte meg az egyik elkeseredett vásárló, aki bizony sokallotta az árát...

A virág sem olcsó

Azonban a lányos mamák sem uszák meg olcsón a husvétünnepet. Virágot kell adni a hűséges udvarlónak épen úgy, mint annak, aki csak épen locsolni jön el a kisleányt. A husvétünnep pedig most korán beköszöntött, nincs még rózsza, székfű, a boltban pedig kapni sem lehet, egy szál rózsáért 300—400 koronát kérnek el. Ibolyát fognak most kapni a locsolók s legfeljebb egy kis likört, konyakot...

A boltokban, kereskedésekben nagyban készültek a husvétünnepi vásárra, eddig nem nagy a forgalom. Talán majd a jövő héten — mondják — közvetlenül husvétünnep előtt. S közben nézik az újságban a korona zürichi jegyzését, esetleg holnap már drágább lesz ugyanaz a parfüm, ugyanaz a ruha, ugyanaz a cipő...

Uj cipő műhely!

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kiélgetve dolgozom. Kérem a rendelés közönség szíves pártfogását.

SZIREK FERENCZ

uri és női cipész.

Kulcsár Imre és Fia Hadfelszerelési DEBRECZEN — **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Írószerek. Tisztítószerek. Hangjelzők. Harpok. Sapkagyártás.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

ma már ben veszi kifizetés, sem az é nem tőte árak még jén és a napjaiban svájci fr most ezt tartják sági hull nek az a tekintetbe alapja.

A vérté ügyi min hogy a h a tapasztása nem figyelem osot, inté tását a la hajtsa véj

A cukor mélyebb utótermén meléstől maradt t mellékert állított tr nyöket jel talaj tápa vel a cuk nem csak gok vanne ara olyan kabérek u melés. A (Piac u. 9 belileg va ellenében tást és es termelési vonatkozól

Kakorica
Ahol a nu hernyója k cirok, köle tevő a kul a mult évl jában volt tételek me duljanak a növényvéde 9. I: em. l csatolása i felvilágosít közlendő tására.

Tartott
ban a felh tattak, árere let nagy ronáig, köz szarvasmar volt. Jobb 500 korona pos borju ökor párja hén 140—

Magy

Berlin 25 5539, Londó 2617 1/2, Prág 710—80, Ki 671—91, Lonc Berlin márká Páris francia 1 109 1/2—113 1/2, Zürich svájci kor. 510—30, dellár 3690— 10—11, Brüss

Devi

Napoleon 12 —950, Amster 97, Lei 17— 710—80, Ki 671—91, Lonc Berlin márká Páris francia 1 109 1/2—113 1/2, Zürich svájci kor. 510—30, dellár 3690— 10—11, Brüss

Term

A mai term irányzat melie

Ismét drágultak a péksütemények

Budapest, március 24. Az országos központi árvezsgáló bizottság a pékiparban felhasznált anyagok árának, különösen a lisztnek és tűzifának a legutóbbi napokban bekövetkezett nagymértékű emelkedése folytán kénytelen volt hozzájárulni a sütőipari termékek árának emeléséhez. A bizottság a következő árakat nem kifogásolja:

Apró sütemény (zsemlye, kifli stb.) pékéknél az eddigi 12 korona 50 fillér helyett, 14 korona, viszont-elárusítóknál, étkező üzemekben az eddigi 13 korona helyett 15 korona, étkező üzemekben fényüzési adóval terhelt időben és helyen az eddigi 15 korona helyett 16 korona. Kenyerárak kgr.-ként: Fehér kenyér az eddigi 200 korona helyett 220 korona, félbarna az eddigi 186 korona helyett 206 korona, rozskenyér az eddigi 146 korona helyett 164 korona. A házikenyér sütési díja marad változatlanul az eddigi 11 korona. Az árak holnap, március 25-től lép életbe.

Dolgoznak a magyar asszonyok

Látogatás a MANSz szövődéjében

A Burgondia utcán elhelyezett ipariskola egyik szürke, homályos pince helyiségében serény munka folyik. Magyar asszonyok kezdeményezésére magyar leányok, asszonyok — egyszerű munkások — magyar gyártmányt, magyar munkát készítenek. Nem hangos szóval, lármás beszéddel, de csendes komoly, nemzetgazdagító munkával igyekeznek segíteni a nyomoron, saját nyomorunkon, Csonkamagyarország nyomorán.

A MANSz akciója

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségében több lelkes asszony mozgalmat indított egy szövöde felállítására. A mozgalmat Szele Györgyné és dr. Olchváry Lászlóné kezdeményezték és irányították nagy buzgalommal s az eredményre is vezető. A Hangya anyagi támogatása mellett megnyitották a szövödét, eleinte szerény keretek között; most már hat hatalmas szövögép áll a pinceteremben s folyik a serény munka. Dolgos munkásszonyok, munkásleányok szönek a gépeken. Az egyikén finom, jó minőségű szürke ruhaszövetet szönek, a másikon függönyt, a harmadikon asztalterítőt...

A munkát Birtalan Sándorné mekkültséggel vezeti fáradhatatlan buzgalommal. Folyik a munka serényen, örömmel nézi. Mindennap reggel 9 órától délután négyig dolgoznak a munkás kezek.

Az elkészített kész árukat a Hangya árulja ki.

A végzett munka kitünő,

a közönség nagyon meg van elégedve vele, eddig csak dicsőretet kaptak. S emellett szociális szempontból is jelentős a MANSz szövötanfolyama. A munkások hetenkint 3 ezer koronánál többet kereshetnek. Most még csak hat szövögépen folyik a munka, de rövidesen még egyszer annyi egyén fog. Az altruista vállalkozás érdemes a közönség támogatására; megtekintheti bárki délelőtt 9 órától délután 4 óráig a Burgondia-utcai ipariskola pincehelyiségében.

Igy dolgoznak a magyar asszonyok a magyar munkások érdekében...

K Ö N Y V E S H Á Z

Bolsevizmus és judaizmus

A francia-országi kiadói részvénnyel kiadásában Párisban érdekes könyv jelent meg a múlt héten. Szerzője *Paszmanov*, címe: *Az orosz forradalom és a zsidóság*. Bolsevizmus és judaizmus, — amely amint a cím is mutatja, a zsidóság-nak a bolsevik forradalomhoz való viszonyát tárgyalja.

A könyv célja tulajdonképpen az, hogy bebizonyítsa a zsidóság teljes passzivitását a bolsevik forradalom felidézésében és elhitesse a világgal azt, hogy a bolsevizmus, amelyben ma — amint maga a szerző is elismeri — a zsidóság játsza a főszerepet, az orosz nemzeti lélekből fakadt. Fejlesztéseiben azonban oly végzetes ellenmondások vannak, hogy a szerző céljának éppen az ellenkezőjét éri el s a 250 oldalas védőírat elolvasására, még azt is, aki eddig hitt volna a zsidók passzivitásában, meggyőzi arról, hogy

a bolsevizmust igenis a zsidók zudították rá az európai társadalomra,

hogy a tönkretett társadalmak romjain a maguk világművelői törekvéseit megvalósíthassák.

Azt írja egy helyütt: a bolsevizmus az orosz lélek tipikus jellemző vonása, az orosz nemzeti politikának természetes folyománya. — Egy más helyén pedig megállapítja, hogy a bolsevizmusnak és a bolsevik forradalomnak egyetlen teremtője és megvalósítója Lenin, akinek doctrine-fantáziája termelte ki magából azt a szörnyűséget, nélküle a bolsevizmus és a forradalom soha sem jött volna létre és a forradalmat azért tudta diadalra vinni, mert ellenfelei lehetetlenek és gyöngék voltak. Ekkora ellentmondások csak úgy hemzsegek a könyvben, mert *Paszmanov* nyilván maga sem hiszi azt, amit mond. Persze azt nem tudhatjuk — írja egy más helyütt — hogy

Trockij, Radek, Nahamkesz, Zinovjev, Joffe, Kun Béla zsidók

és hogy a most lejátszódó tragédiában vezető szerepet játszanak, de a zsidóság egyetemet nem lehet felelőssé tenni azért, amit egyes fiai tesznek. Cáfolni próbálja továbbá azt a tételt, hogy a bolsevizmus a keresztyénség és judaizmus, e két határtalanul ellentétes világszemlélet összeittközésének és világharcának az eredménye, amely küzdelemből a zsidóság került ki győzedelmesen, — az a tény azonban, hogy a bolsevizmus egy sereg talmudistát segített „miniszteri”, hadvezéri, Kormányzó stb., stb hatalomra, ékesen azt bizonyítja, hogy a zsidóság soha nem volt ellensége annak az eszmének, amely őt hatalomra jutásában támogatta, sőt föl kell tételeznünk azt is, hogy éppen azért

a bolsevizmus végcélja a zsidóság világművelésének az egész világon diadalra juttatása

Egy más helyen azt mondja: az orosz nép együgyű, parasztja; munkása nem keres politikai érvényesülést, nem tör politikai hatalomra, nem érti a politikai jogokat és így nem is érzi hiányukat. És néhány lappal alább: — a parasztságot meg kell nyerni a forradalomnak,

mert csak ez tud hatásos lázadást véghez vinni.

Egy pár rövid idézet is bizonyítja, hogy a szerzőnek sikerült bebizonyítania azt, ami kitzűzött céljával legjobban ellenkezik:

a judaizmus és bolsevizmus céljai fedik egymást,

teljes ellentétben állanak minden keresztyénséggel és minden keresztyén nép törekvéseivel. A bolsevizmus az egyetlen út és mód a zsidóság világművelésének megvalósítására, — ennél fogva minden zsidónak szent kötelessége annak diadalrajtását minden erejével támogatni.

Létszámapasztás a városnál

A városi alkalmazottak létszámapasztására kiküldött bizottság, melynek elnöke dr. Vass Károly tanácsnok, a személyi ügyosztály vezetője, tagjai pedig Poroszlay László vezérigazgató tn. bizottsági tag és Kondor Kálmán főszámvevő, megszakítás nélkül folytatja a városi hivatalok, intézmények vizsgálatát. Eddig körülbelül háromnegyed részét járta be a bizottság a városi hivataloknak és intézményeknek s a vizsgálat befejezése után előreláthatólag március hó végén terjeszti elő összefoglaló jelentését.

Legutóbb a tűzoltóságnál tartott a bizottság — meglepetésszerűen — vizsgálatot és mindenütt a legnagyobb rendet, fegyelmet, tisztaságot és katonás pontosságot tapasztalta, úgy hogy a látottak felett külön is elismerését fejezte ki dr. Ronszik Jenő tűzoltófőparancsnoknak. A bizottság a jövő héti folyamán az egyes városi intézmények és üzemek megvizsgálása kerül sorra. A bizottság kiküldetés e eredményéről teendő jelentése alkalmával igen érdekes adatokkal fogja kisérni eljárása közben szerzett tapasztalatait.

Két öngyilkos egy leány miatt

Különös ügyben tett jelentést szombaton a rendőrség egy aggodó család, a rendőrség közbelépését kérte, mivel *családjuk egyik tagja tudomásuk szerint öngyilkosságot akart elkövetni*, revolverrel akarta fölbölni magát. A feltevés annál indokoltabb volt, mert a családnak egyik férfitagja, az öngyilkosjelölt *testvére, szintén öngyilkossággal vetett véget életének*, revolverrel lötte magát föbe a közelmúltban.

S az öngyilkosság indító oka ugyanaz lett volna; egy fiatal leány, akibe reménytelenül szerelmes volt mind a két fiatalember. Az első már kioltotta érte az életét, míg a második most akarta volna.

A rendőrség a kapott adatok nyomán mindent megtett, hogy a tervezett öngyilkosságot megakadályozza. Két detektívot küldtek ki, akik az életunt minden lépését figyelték. A fiatalember revolverét sikerült is megszerezniük. Az öngyilkosság revolverhiány miatt e, vagy más okból — szombaton nem következett be. A rendőrség az óvó intézkedéseket továbbra is fogantatosítja az öngyilkosjelölt életben marasztalására.

HÍREK

1923 március 24. (Vasárnap)

Prot.: Virágvasárnap. Kath.: Gy.-o. B. A.

Időjárás: Hazánkban derült, száraz, helyenként reggel ködös, nappal enyhe, éjjel hűvös idő uralkodik. Helyenként derült.

Időjárás: Tulnyomóan derült száraz, nappal igen enyhe, éjjel hűvös idő várható továbbra is.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.

Városi Képtár nyitva délelőtt 10—1-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel délután 3 órakor „Bob herceg”, este fél 8 órakor „Aranymember”.

A Népszerű Főiskolán előadást tart Versényi Tibor 11 órakor a kollégium dísztermében.

A Luther Szövetség és az evangélikus egyház közgyűlése délután 5 órakor Miklos-u. 3.

A Gazda Kör közgyűlése 5 órakor Piac-utca 7.

Az ifjusági Vörös Kereszt Egyesület husvéti vásárja és kiállításának megnyitása délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében.

Hadivégek és árva földigénylőinek megbeszélése d. u. 3 órakor Szent-Anna 12.

Apollo-mozgó: Pusztulónépek.

Omnia-mozgó: Sasfők II. része: Az összeesküvők.

Uránia-mozgó: Vörös keztyű.

Vigszínház-mozgó: Aranyszivű Lilián.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Kossuth, Nádor, Reménység, II. Rákóczi.

1923 március 26. (Hétfő)

Prot.: Manó. Kath.: Manó.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 tól est 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Pillangó főhadnagy”. Repriz. A) bérlet.

Apollo-mozgó: Intolerance.

Omnia-mozgó: Nagyváros hiénái.

Uránia-mozgó: Koldus herceg.

Vigszínház-mozgó: Halálos mámor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész, délután 5 órakor prédikál: Zambory Sándor s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Zambory Sándor s. lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál: Gábor András segédlelkész, — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr. Böttykös Béla segédlelkész, délután 5 órakor prédikál: Nagy István diakonissza intezeti lelkész, — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Boér Károly vallásintéző lelkész, délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Iskolai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 ó. prédikál: Kántor József vallásintéző lelkész.

Nyilastelepen délután 4 órakor az elemi iskolában istentiszteletet tart: Dr. Böttykös Béla segédlelkész.

Tanyai istentiszteletek: Halápon; Uray Sándor lelkész prédikál, Ondód, Kádárdülön: Molnár Ferenc lelkész. Szepesen: Marton Sándor s. lelkész.

A Kontinuitás Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Oththonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjusági Egyesület f. hó 25-én, vasárnap rendes heti összejövetelt Egyháztér 7. szám alatt délután 4 órakor tartja az elemi iskolában. Előadást tart: Dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön

ma már ben veszi kifizetés, sem az é nem tétl arak még jón és a napjaiban svájci fr most ezt tartják sági hull nek az a tekintetb alapja.

A vért ügyi min hogy a h a tapaszt ása nem figyelem osot, inté tását a h hajtás vé

A cukó mélyebb r utótermén meléstebb maradt i mellékteri állított tr nyöket jel talaj tápa vel a cuk nem csak gok van ara olyan kabérek i melés. A (Piac u. 9 belileg va ellenében tást és s termelési vonatkozó

Kukoric Ahol a nu hernyója l cirok, köle tevő a ku a mult év jában volt tételek me duljanak a növényvéd 9. I. em. esatolása felvilágosít közlendő tására.

Tartott ban a felh tottak, áre reslet nagy ronáig, köz szarvasmar volt. Jobb 500 koron pos borju ökör párja hén 140—

Magy

Berlin 25 5539, London 2617, Prág grál 545, Becs 74%, C fia 390.

Deviz Napoleon 12 —950, Amster 97, Lei 17— 710—80, Ki 471—91, Lond Berlin márká Páris franciá 109%—113%, Zürich svájci kor. 510—30, dollár 3690— 10—11, Brüss

Term A mai term irányzat melle

este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. — Uj tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy

A róm. kath. templomban:

Virágvasárnap, (márc. 25-én) fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órákor csendes szent misek, fél 10 órákor barkaszentelés, utána szent mise a Passióval. Délután fél 4 órákor keresztúti ájtatosság, utána szt. beszédet mond Csillag Nándor s. lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 25-én vasárnap délelőtt 10 órákor az istentisztelete Farkas Győző lelkész végzi. — Urvasora osztás.

Offertorium a gyámintézet javára. Délután 5 órákor közgyűlés.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“

üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyisintén az összes csemegé és fűszerárakban állandóan nagyválaszték. —

— **Május 24-én lesz a ref. egyházkerület közgyűlése.** Az egyházkerület elnöksége a tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlésének időpontját május 24. és 25-ére tűzte ki. Az egyházkerületi albizottsági ülések már május 7-én megkezdődnek, amennyiben délelőtt a tanügyi bizottság, délután pedig a pénzügyi bizottság, május 8-án a kollégiumi igazgató tanács, május 9-én a népiskolai tanügyi bizottság fog ülést tartani. A közgyűlést a május 23-án tartandó esperesi értekezlet fogja megelőzni.

— **Megüresedik egy hajdumegyei főszolgabírói állás.** Mint a *Hajdúföld* jelentette, dr. Papp Sándor hajduszoboszlói főszolgabíró benyújtotta a vármegyéhez nyugdíjazás iránti kérelmét. Utódjául dr. Ethey László árvaszéki ülnököt, Kovács Gábor tb. hajduszoboszlói főszolgabírót és Madarász István hajduböszörményi szolgabírót emlegetik. A választás előreláthatólag májusban lesz.

— **Országos vásár Nyirábrányban.** Nyirábrányban (Szabolcs-m.) Debrecenhez 30 km. távolság, a legközelebbi országos vásár március 29-én csütörtökön lesz. Vonatközeledés: Debrecenből reggel fél 5 és háromnegyed 8 órákor. Nyirábrányból vissza indul délután háromnegyed 2-kor és este 6 órákor. Vására járók személyazonossági bizonyítvánnyal s illetve semleges zónába való belépéshez szükséges igazolvánnyal lássák el magukat. A vásárra vagy felhajlásra és keresletre van kilátás. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható. Forgalmas kirakodó vásár is lesz.

— **Pro domo.** Kaptuk a következő nyilatkozatot: Az „Egyetértés“ március 24-iki számában „Pro domo“-ban a „Hajdúföld“-el foglalkozva, nemcsak összekötöttségbe hozza a nevezett lapot a *MTI*-val, hanem annak hangjáért is felelőssé igyekszik tenni a *MTI*-t. Mivel néhány hónappal ezelőtt a helyi sajtó egy részében hasonló tartalmú cikkek jelentek meg, a *MTI* vezetősége akkor szükségesnek tartotta egy nyilatkozat kiadását, amely meg is jelent és minden e tárgyban előfordult kombinációt alaptalannak minősített. Az „Egyetértés“ fent hivatkozott cikkére vonatkozólag kénytelenek vagyunk ez alkalommal is utalni a *MTI* vezetőségének e korábbi nyilatkozatára, azzal a hozzáadással, hogy a *MTI* a helyi lapokat csupán hiranyaggal látja el és nem kíván, de nem is gyakorol befolyást az egyes sajtóorgánomoknak sem hangjára, sem pedig egyéb irányu magatartására.

— **Kinevezés.** A magyar királyi honvédelmi miniszter előterjesztésére a Kormányzó dr. Petri Pálné született Szigeti-Gyula Ilonát a magyar Vörös Kereszt Egylet megbízottjává kinevezte.

— **A városi tisztviselők és alkalmazottak új törzskönyve.** A városi tisztviselők és alkalmazottakról, épen úgy, mint az állami hivatalokban, törzskönyvet vezetnek. Ez a régi törzskönyv azonban ma már elavult és hiányos adatokat tartalmaz, úgy, hogy szükségessé vált új törzskönyv felfektetését. Ezért a tanács legutóbb elhatározta, hogy a város szolgáltatásban álló tisztviselőket és alkalmazottakat újból összeírja s róluk új törzskönyvet készít. Az összeírási lapokat most bocsátotta ki a tanács. Az új törzskönyvet a városi számvéviség fogja összeállítani és vezetni s abból a városi alkalmazottak és tisztviselők összes személyi, vagyoni adatairól hű képet kaphat az érdeklődő.

— **Állategészségi szemle.** Mindazok az állattulajdonosok, akik lovaikat a március folyamán megtartott állategészségi szemlékre bármilyen ok miatt elő nem vezették, azokat március 28-án, szerdán reggel 8 órára a baromvásártéren tartandó pótszemlére okvetlenül vezessék elő. *Városi Előljáróság.*

— **Hétfőn délután lesz a házipénztár ellenőrző bizottság ülése.** A városi tanács még február havában elhatározta, hogy a város házipénztárának helyzetéről minden hónap elején jelentést kér a számvéviségtől s a házipénztári ellenőrző bizottság tagjainak részvételével rendkívüli tanácsulésen fogja megtárgyalni, hogy mily összegű kiutalásokat végezhet a tanács a házipénztár pénzkészletéből. Ezt a bizottsági ülést már négyszer halasztották el, míg végre hétfőn délutánra egy végleges határidőt tűzött ki a számvéviség, amikor az ülést meg lehet tartani. Ezen az ülésen, mint értesültünk, szóba fog kerülni a tisztviselők fizetésrendezésének kérdése is.

— **Eperjes emléke.** A Luther Szövetség folytatja a régi magyar kultúrárosok emlékének a felelevenítését. Pozsony után, most husvét másodnapján Eperjes emlékének lesz szentelve egy templomi estély, amely egyttal az idény utolsó estélye lesz. Az előadó Dr. Deck János a budapesti ev. teológia kiváló tanára lesz, akinek előadása iránt érdeklődéssel tekintenek az ev. hívek.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte** felhívja tagjait, hogy a januári kedvezményes babjáradoságot három napon belül feltétlen vigyék el, mivel azután nem áll módjában azt kiadni.

— **Timár Ila,** a Csokonai-színház primadonnája a jövő szezonnra, szeptember elsejétől egy különbejáratu szoba és előszobából álló lakást keres, butorral vagy anélkül, lehetőleg a színház közelében. Ajánlatokat a Csokonai-színházhoz kér.

— **A Népszerű Főiskola záróelőadása.** Versényi Tibor vezérigazgató ma, vasárnap d. e. tizenegy órákor a Kollégium dísztermében tartja meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam záróelőadását. A megnyilvánult nagy érdeklődést az magyarázza, hogy Versényi, aki a bankkérdést a legalaposabban ismeri, négy hónapi alapos munka eredményeit, statisztikai kutatásokat hoz a közönség elé. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusa örvendetes erkölcsi sikerrel járt. Az előadásokat mintegy 1000 hallgató látogatta; tisztviselők, katonák, gazdák, munkások s a társadalom minden rétegea továbbművelődés nemes munkájára.

— **Sakkverseny.** A Debreceni Sakkkör holnapról vagyis március 26-tól kezdődően az Arany Bika kávéház üvegtermében házi sakkversenyt rendez, amelyen a versenybizottság engedélyével a kör tagjain kívül nem tagok is részt vehetnek. A versenyre jelentkezni a verseny színhelyén lehet vasárnap délután 5 és 8 óra között. A jelentkező versenyzőket a versenyt vezető bizottság örviszonyok szerinti csoportokba osztja be. Az első csoportban a legismertebb amatőr-játékosok is részt vesznek s így a sakkot kedvelő és a verseny iránt érdeklő közönség nivós küzdelmekben gyönyörködhet. Tét: 100—200 korona. Játékidő naponta 5 órától. A verseny részletes feltételei a jelentkezés alkalmával tudhatók meg.

— **Nyugatmagyarországi felkelő a bécsi bíróság előtt.** A bécsi esküdt-szék előtt tegnap tárgyaltak Kanka István nyitramegyei születésű 26 éves magánhivatalnok ügyét, akit azzal vádoltak, hogy résztvett a tavaly nyári Karacsaláb kiindult mozgalomban, amely az Ausztriához csatolt nyugatmagyarországi területek visszahódítására törekedett. Az esküdtzék felmentette a vádlottat a hazaárulás és a nyilvános erőszak vádjá alól, mert elfogadta azt az állítást, hogy amikor mint a Horváth-féle felkelő csapat őrszemét az osztrák csendőrök megtámadták, ellenállhatatlan kényszer hatása alatt cselekedett.

— **Női kalapokat!** A megérkezett Párisi és Bécsi modellek után legszebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul“. Piac 32.

Husvételi illatszerek

legjobb minőségekben és különféle illatokban
Viszontelárusítók is beszerezhetik a

Dr. Rex Drogueriában Debrecen. Városház épület.

Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyigellők és kerti szerszámok

Bészler és Dávid vaskereskedésben a **Kossuth szobor** mellett Tulajdonos: **DAVID JAKAB.**

HUSVÉTI LOC SOLÓS PARFÜMÖK minden illatban és nagyságban

Husvételi ajándékok manikűr, parfüm és fésűkazetták stb. legolcsóbban szerezhethők be

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42. Telefon 14—80

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A posta és távirtdi tisztviselők egyesületének nőtisztviselői csoportja március 26-ától kezdve háziipari és husvétli ajándék tárgyak eladását az 1. sz. posta hivatal felvételi osztályán megkezdi.

A róm. kath. tanítónőképző intézet ünnepélye. A római katolikus tanítónőképző intézet szombatán délután nagyszabású színelőadást tartott a Svetits-intézet tornatermében. Egy ügyesen felépített, mély művészi meglátással megírt, ötfelvonásos, bibliai témájú dráma, a „Jairus leánya“ került színre. — A drámát Pailler Vilmos után Melleu István és Losonczy Gábor irták. A sok nehézség ellenére, mellyel ugy a rendezők, mint a szereplők küzdöttek, a műkedvelői nivót jóval túlszárnyaló művészi készséggel játszottak a darab szereplői. Az együttesből magasan kiemelkedett a Jaurust személyesítő Porczi J. Dorka. Jól oldotta meg nehéz feladatát Straub Magda és Molnár Mária, ügyesen játszottak még Balogh Margitka és Réz Julianna is. Nagyan emelte az előadás sikerét Balló Gábornénak gyönyörű ének betéje, kinek szépen csengő szopránjában már igen sokszor gyönyörködött a debreceni közönség. Az előadás rendezése Mária Margit főnök, valamint Erherda és Conalata nővérek fáradhatatlan buzgalmát dicséri. Tekintettel az osztatlan érdeklődésre, az előadást vasárnap és hétfőn megismétlik.

Az Országos Magyar Vörös Kereszt Egylet Debrecen városi választmányának elnöksége felkéri az egylet tisztikarát és a választmányi tagokat, hogy az ifjusági virág kereszt egyletek által 25-én, virágvasárnapján délelőtt 11 órai kezdettel és azt követőleg 26 és 27-én a kereskedőtársulati tanintézet dísztermében (Piac-utca 8. sz.) alatt tartandó, husvétli vásárral egybekötött kiállításra egy megnyitást, mint a kiállítás többi napjain teljes számban jelenjenek meg.

— **Mi a „Remény“?** Bizonyára üzlet, hol eladásra bármit bármikor kiállíthat. A kiállítás egész nap nyitva, megtekintése díjtalan, s az eladandó dolgot naponta százak nézik meg. Ha elkél a tárgy, 10%-ot, ha véletlenül nem kél el, egy minimális örmési díjat fizeti. Az eladási árat természetesen Ön szabja meg.

Ha a „Remény“-hez fordul, nem kell drágán hirdetni, nem kell a kiletét felfednie, s nem kell magát zaklattatnia.

Minden kapható és minden eladható a „Remény“ utján.

Felesleges holmijait adassa el a „Remény“-nyel s vegyen helyettük ugyanott szükségességeket.

Hasonlítsa össze a „Remény“ árait más árakkal.

Legjobb tőkebefektetés, ha a „Remény“-nél vásárol.

„Remény“ Piac-u. 85. Király-utca 2. szl) I. emelet.

— **Kereseti adó kivétele.** Az 1922. évre ezáltal első ízben kivontandó III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámítási terveket tartalmazó II., III. és V. ik közíg. kor. lajstrom március 21-től 31-ig a városi adóhivatalnál közszemlére kitétetett, azt mindenki megtekintheti. Minden kinek joga van ugy a saját, mint mások adóját illetőleg írásbelleg észrevételt tenni, amelyet a lajstrom közszemlére kitételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani.

Izgatással, lázadással és hűtlenséggel vádolják a hazaáruló Robozókat. A Budapesten fogva levő Robozó-testvérek ügyében fővárosi tudósítónk jelentése szerint a rendőrségen most fejezték be a vizsgálatot és tegnap délután az egyiket átszállították az ügyészség fogházába. Roboz Béla azonban a rendőrfogházban fekszik, mert öngyilkossági kísérletéből kifolyólag szerzett sérüléséből még nem épült fel. Ugyanis a rendőrségen egy őrizetlen pillanatban egy üvegdarabbal átvágta ütőerét. Az ügyészség ma izgatás, lázadás és hűtlenség büntette címén indítványozza a vizsgálóbírónak Robozékat fogvatartását. Az ügyben holnap lesz a döntés.

A város rendezte a világitási vállalat tisztviselőinek fizetését. A legutóbb megtartott városi törvényhatósági bizottsági közgyűlés rendezte a világitási vállalat főbb tisztviselőinek fizetését. A városi tanács azonban indítatva érezte magát, hogy a világitási vállalat kisebb tisztviselői illetményeit is rendezze. Ezért Rimanóczy Béla világitási vállalat igazgató javaslatára a világitási vállalat tisztviselői, pénzeszedők, segédmérnökök, szolgák, lámpamesterek, szerelők, raktárnokok és gépészek fizetését január 1 től visszamenőleg 25% kal felemelte. Az egyes érdemesebb alkalmazottaknak azonban még ennél is magasabb százalékban emelték fel fizetésüket. Így például egy 20 év óta szolgáló hivatalnok egy hónapi fizetése 22000 koronát, egy 1 év óta szolgáló hivatalnoké 17500 koronát, a segédmérnököké 28000 koronát, a gépészeké 24000 koronát, a szolgáké 13000 koronát és a pénzeszedőké 16000—22000 koronát tesz ki.

Halálozás. Megrendült szívvel tudjuk, hogy a szerető férj, a gondos apa, a felejtethetetlen unokaöcs, a rokon, illetve sógor, **kászónimpérfalvi BALÁSI JÓZSEF** földbirtokos, a volt császári és királyi 7. huszárezred főhadnagya életének 40 ik, boldog házasságának 15 ik évében f. évi március hó 24 én hajnalban, Debrecenben szívizomhűtés következtében hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait a római káth. temető kápolnájából március 25-én d. e. 10 órakor történő becsentelés után fogjuk a vasúti állomásra és onnan Erkörtvélyesre szállítani, ahol is 26-án délelőtt a római káth. anyaszentegyház szertartása szerint fogjuk a családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat Ercmihályfalván fog az Urnak bemutatni. Kelt Debrecen, 1923 március 24. Áldás és béke lengjen porai felett! Özvegye: kászónimpérfalvi Balási Józsefné aggteleki Bujanovics Augustina. Gyermekai: Ilona, Stefánia, Mária, József és Béla. Apósa és anyósa: aggteleki Bujanovics Béla, aggteleki Bujanovics Béláné, bizáki Puky Etelka. Nagynénjei: kászónimpérfalvi Balási Borbála, kászónimpérfalvi Balási Ilona. Nagybátyja: Dr. Irinyi Irinyi István és neje, dr. Irinyi Irinyi Istvánné baróti Nemes Ilona. Unokatestvérei: vidoveci és vidogradi Vidovich Georgina, férjhezett tahvári Tahy Mártonné, vidoveci és vidogradi Vidovich Leó, vidoveci és vidogradi Vidovich Ernő, irinyi Irinyi Ilona férjhezett urai Uray Tiborné, irinyi Irinyi Kálmán. Sógorai és sógorinói: aggteleki Bujanovics Rudolf, borzovai Téglási Endre és neje, aggteleki Bujanovics Mártha. A temetést **Gebauer K.** és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2., Városháza rendezi.

Dr Révész Imre egyházkerületi főjegyző. A tiszántúli református egyházkerület egyházi jegyzői állása Kiss Ferenc egyetemi tanár lemondása folytán megürült. Az elrendelt szavazásnál az egyházkerület új főjegyzője dr Révész Imre, a kiváló egyházi író és szónok lett.

Doktorrá avatás. Bodnár József városi előjárósági tisztviselőt a szegedi Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktornak avatták.

Hóor-Tempis Erzsébet hangversenye. Hóor-Tempis Erzsébet dalénekesnő, Hóor-Tempis Mór egyetemi tanár, a nemzeti gondolat nagy harcosának leánya, április 14 én a Zenedében hangversenyez. A kiváló fiatal művésznő, ki nek egy gyönyörű megzenésített költeménye nemzeti imáva lett, oly remek műsort válogatott össze, hogy hangversenyén bizonyára minden zenekedvelő meg fog jelenni. Különösen felhívjuk az ifjúság figyelmét a gyönyörű hangversenyre.

Gyakornoknak felvétetik középiskolát végzett fiatal ember vagy lány Antalffy könyvkereskedésében.

Télen is lesznek tanyai istentiszteletek. A debreceni állami elemi iskolák gondnoksága legutóbbi ülésén tudomásul vette a tanyai iskolák tanítói karában beállott változásokról szóló jelentést, valamint azt, hogy az idén már télen is lesznek a tanyákon istentiszteletek. Javasolta a gondnokság a tanácsnak, hogy iskolánként fél-fél ól fát utaljon ki. A beiskoláztatási törvényre vonatkozólag felhívta a tanyai iskolák tantestületeit, hogy a törvényt a leggondosabban hajtják végre s különös gondot fordítsanak a mulasztás ellenőrzésére. Végül tudomásul vette a bizottság a II. számú gazdasági iskoláról szóló jelentést, amely szerint az iskolának a most folyó tanévben, ellenében az elmúlt évekkel, amikor alig 18—20 tanulója volt, 290 növendéke van.

Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.

Három milliárd kárt okoztak a szegedi vadvizek. Budapestről jelentik: Az esőzés megszüntével a Tisza rohamosan apadt. Szegeden tegnap hatszázharminchét centiméter volt a vízállás. Így tehát, már nem fenyegeti árvíz veszedelem a tiszamenti városokat. Sokkal nagyobb azonban a veszedelem a pestmegyei vadvizek miatt, amelyek alig néhány napja indultak meg és máris óriási károkat okoztak. A Szeged körül fekvő tanyáknál óriási területeken fekszenek víz alatt, anélkül, hogy a vadvizek levezetésére gondolni lehetne. A kár, amelyek a vadvizek okoztak, körülbelül három milliárd.

Kinevezés. A vallás és közü. oktatásügyi miniszter a régebbi, t. n. „Szabadoktatási-tanács” helyettesített „Iskolán kívüli népművelődési bizottság titkárává Hajdúmegye területére Seress Ferenc áll. isk. igazgató-tanítót nevezte ki. Az új népművelési titkár nagyon képzett paedagógus, kiváló és fáradhatatlan szervező erő, aki a felnöttek iskolán kívüli oktatása, — analfabéta továbbképző és népfőiskolai tanfolyamok szervezése — terén Bihar megyében kitűnő eredménnyel működött.

Tavaszi barna gyógyser frissen csapolva állandóan kapható az Angol királynő éttermében.

Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.

Megnyílt a Mansz szövődője a Burgondia utcán az iparos tanonciskola helyiségében. A szövődő naponta 9 től délután 4 ig a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. Foglalkozik minden háziiparhoz tartozó szövőssel. Megrendeléseket elvállal. Kész áru a Hangya Rózsa-utca 2. szám alatti üzletében igen jutányos áron kaphatók. Felkérjük a közönséget az áruk megtekintésére.

Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:
 Vasárnap d. u. Bob hereeg.
 Vasárnap este. Aranymadár.
 Hétfő A) bérlet, Pillangó főhadnagy.
 Kedd: Pillangó főhadnagy.
 Szerda: B) bérlet, Pillangó főhadnagy.
 Csütörtök: C) bérlet, Pillangó főhadnagy.
 Péntek: D) bérlet, Nincs előadás.
 Szombat este: A hamburgi menyasszony.
 Jubileumi előadás.
 Vasárnap délután: Dollárkirálynő.
 Vasárnap este: Aranymadár.
 Hétfő délután: A hamburgi menyasszony.
 Hétfő este: Pillangó főhadnagy.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
 Ma délután Timár Ila felléptével **Bob hereeg**, este pedig **Az aranyember** kerül előadásra.
 Okvetlenül nézze meg Halassi Mariskát, Erdődy Lillyt és Csapó Máriát az **Aranyember** ma esti előadásán.
 Holnaptól kezdve **Pillangó főhadnagy** Harmath—Komjáthy ismét mulatságos operettje szerepel műsoron Timár Ila, Torma Gusztó Unger, Rótkó és Markovics főszereplésével.
 Vígyszínházban: **Aranysszívű Lilián** 7 felvonásban, **Griffith** világhírű mesterműve utoljára, burleszk. „0” és a pálinkakirály leánya.
 Hétfőn **Halálos mánor**, német filmremek. **Haggard** világhírű regé ye 6 felvonásban, kitűnő **Pathé** kíséreléssel.
 Urániában **Vörös kegyű** amerikai kalandfilm, soha nem látott bravurok, hajsziák, ma utoljára.
 Hétfőn, kedden **Nick Carter**-film, **Koldus herceg**.
 Szerdtől **Páter Szergiusz**, Tolstoj regénye.

Jön! Krisztus-film.
Pusztuló népek, világtragédia az Apollóban.
Conrad Weidt főszerepésével az Országot tragédia 5 felvonásban és **Mary Pickford** főszereplésével **Onagysága** a mindenes, szerelmi játék 5 felvonásban hétfőn az Apollóban.
Intolerance, az idei szezon leghatalmasabb filmje szerdán az Apollóban.
Omnia mozgó: Sasfiók II. része ma utoljára. Akik még nem néztek meg, siessenek megnézni. Új kísérő képen a legújabb **Fatty burleszk: Patty revolveres esküvője.**
 Hétfőtől: **A nagyváros hiénái.**

TESTEDZÉS

Vasárnapi program.

A bajnoki szezon megindultával hétről-hétre érdekesebb bajnoki mérkőzések kerülnek előtérbe. A főerdeklődés vasárnap a nagyerdei pálya felé fordul, ahol délután 4 órai kezdettel a **DKASE—DEAC** vívják meg bajnoki küzdelmüket. A két csapat a következő felállításban játszik. **DEAC:** Alföldi, Albisy—Csáky, Poroszlay—Okrös II.,—Szlávik, Fabry—Okrös I.—Nagy Bálint—Pohrer—Held. **DKASE:** Mészáros, Fried II.—Butikay, Moskovitz—Sipos—Fried I., Mertin—Kohn M.—Okrös—Rottmann—Herczog.

A két egyesület találkozása mindig erős, elkeseredett, de azért igen szép fair küzdelmet eredményezett s küzdelmük mindig a bajnoki idény legkimagaslóbb eseménye volt. Legutolsó találkozásaik során összesen 1: 1 arányban eldöntetlenül küzdöttek, míg azt megelőzőleg a **DKASE** győzött 4: 3 arányban. Most erős, változatos küzdelem után, ha a **DEAC** teljes lelkesedéssel fog játszani, az egyetemi együttes fog győzni. **Bíró: Müller (Budapest).** Előzőleg 2 óraker a **DEAC I. B.** és **DKASE I. B.** fog mérkőzni. **Bíró: Szabó Kálmán.** Délelőtt fél 11 órai kezdettel az ifjúsági csapatok találkoznak. **Bíró: Szabó Kálmán.**

A **Diószegi-uti Vasutas** pályán délután fél 4 órai kezdettel a **DMTK** a **DVSC**-vel játszik bajnoki mérkőzést. A **DVSC** a következő felállításban startol: **Farkas, Szolárszky II., Bertók, Horváth—Laboncz—Zöld, Barcsai—Kovács—Szolárszky I.—Waampetich—Németh. DMTK: Hübner, Glatz—Bajkay, Kun—Ádám—Papp, Rottmann—Kerekes III.—Horváth—Mertin I.—Mertin II. Bíró: Balogh Imre.** Előzőleg az ifjúsági csapatok találkoznak.

A **DTE Miskolcon.** A kerület figyelmű szeme vasárnap Miskolcra irányul, ahol a **DTE** játszik a magyar kupáért a **Diósgyőri AC**-al. Győzelme nem club, hanem kerületi érdek. A **DTE** legerősebb csapatával veszi fel a küzdelmet. **Szabó, Róth—Meister, Urbanovics—Fehér—Bartha III., Tarkányi—Forizs—Polyik—Kaiser—Kis,** szerencsével győztesen térhet haza.

A megszállott területek sportélete. (A Hajdúföld tudósítójától.) A megszállott területen a sportélet általában véve hanyatlóban van. Belső bajok ássák alá az egyesületeket s az egészséges sportélet kihalóban van. A megszállott területen működő labdarugó, atletikai szövetségek nem tudnak eredményes munkát kifejtetni.

A cseh megszállott területet nemzetiségi alapon szövetségekre osztották fel. Az egységes szepesi kerületet szétszakították, az iglői szepesolvasi egyesületek a kassai kerülethez, a nagyobb rész pedig a **Deutscher Frisball Verbanlhoz** került. Hogy a régi szepesi sportélet mégse züljön el egészen, folytatják a küzdelmet a **Poprádi AC** által adományozott **Dvo**

Ha szép, jó és olcsó cipőben akar járni,
 okvetlen keresse fel
Kovács Vilmos cipőraktárát
 Mérték után is a legizlősebb kivitelben a legolcsóbb árban készít mindenféle cipőket. Részletekben is fizethető. **Iparkamara épület.** Törvényszékkal szembe

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek
Szél Gergely-nél
 Piacz-utca 63. Telefon 11—11.

6

ma már ben vesz kifizetés sem az nem tét árak méjén és napjaiban avájai fr most ezt tartják saji hull nek az tekintetb alapja.

A vórt ügyi min hogy a l a tapaszt tása nem figyelemt osot, inté tását a l hajtsa vé

A cukr mélyebb utótermé meléstől maradt mellékter állított t nyöket je talaj tápr vel a cuk nem csak gok vann ara olyan kabérek melés. A (Piac u. 4 belileg v ellenében tást és t termelési vonatkoz

Kukorít Ahol a m hernyója cirok, köl tevő a ku a mult év jában volt tételek m duljanak növényvéd 9. I. em. csatlósa felvilágosi közlendő tására.

Tartott ban a fell ottak, ár reslet nag rovág, kö szarvasm volt. Jobb 500 koron pos borju ökor párja hén 140—

Magy

Berlin 25 5539, Londó 2617¹/₂, Prágrád 545, Bécs 74¹/₂, fia 330.

Dev Napoleon 1—950, Amste 97, Lei 17—71—80, K 671—91, Lon Berlin márká Paris francia 109¹/₂—113¹/₂ Zürich svájc kor. 510—30, dollár 3690—10—11, Brüss Tern A mai tern irányzat melle

rák serlegért, de ez sem folyik simán, vitás esetekben még nem tudják az egyesületek, melyik szövetséghez is forduljanak. A legerősebb egyesület a kassaiakon kívül most a Késmárki Sport Club.

A kassai kerületben most alakult meg a futballbíró testület. Elnök Várnay Ernő, elnökhelyettes dr. Wilhelm Ernő, előadó Czink Dezső. A bírói díjakat oly magasan állapították meg, hogy sok kisebb egyesület teljes bevétele sem fedezte a bírói költséget. Kassán élénk vívóélet uralkodik. A Kassai AC április 8-án rendezti 20 éves fennállásának emlékére városközi vívóversenyét, amelyen Kassa, Eperjes, Ungvár és Csonkagyarországról Miskolc vívócsapata vesznek részt. A kassai csapatban Skaliczky Géza, Barta, dr. Arató és Jarosovszky szerepelnek.

Erdélyben teljes erővel megindult a sportélet. A kolozsvári bajnokság állása a következő: 1. Haggibbor 7, 2. KMTE 6, 3. Viktoria 5, 4. KAC 5, 5. Universitatea 4, 6. KKASE 4, 7. CFR 3.

Nagyvárad még mindig a Straszfer-féle botrány hatása alatt áll. Nagyvárad a profizizmus terén megelőzte a fővárost, már 1912-ben vigan tobzódott az amatőrizmus. Strasser Emil, a NAC kitűnő játékosa, akit Debrecenben is jól ismernek s aki kávéházat kapott játéka ellenében, szövetségi kapitány és elnök akart lenni. Hogy ezt elérje, zsidó szemtelenséggel névtelen cikkeket küldött be a nagyvárad sport és napilapokhoz s a cikkeket, amelyeket saját maga írt, a legnagyobb szerénységgel az egyik dicsérte magát, míg ellenfelére minden rosszat rákent. Azonban kitűdött a turpisság, Strasser zsidót leleplezték. — s aki efelétti elkeseredésben visszaakart vonulni a sporttól, — de csak egy hétre. Nagyváradon még szomorubb sportviszonyok uralkodnak — mint odaát Csonkagyarországon. Itt már minden csak üzlet, amatőr sportszellem sehol, a játékosvásárlás, játékos börze vigan folyik.

A Magyar Atlétikai Szövetség keletmagyarországi kerületének intézőbizottsági ülése ma délelőtt 10 órakor lesz Zöld József kerületi elnök hivatali helyiségében. (Városháza) Ugyanott 11 órakor lesz a kerület tisztújító közgyűlése, melyre tisztikar, intézőbizottsági tagok és az egyesületek meghatalmazással ellátott képviselői okvetlen jelenjenek meg. A gyűlés után az egyesületek képviselői versenyterminus egyeztetést tartanak.

A MOVE Debreceni Sportegylet atlétikai tréningjét szerdán, pénteken és vasárnap délután 4 órától tartja a nagyerdői sporttelepen, melyre az egyesületi atlétáinak pontos megjelenését kérem. Hadházy Dezső szakosztályvezető.

A DEAC közgyűlése. A DEAC pénteken este tartotta rendkívüli közgyűlést, amelyen egyhangú lelkességgel diszelnökévé választotta dr. Ghyzry Tamás kerületi rendőrfőkapitányt, az értékes sportembert. A megüresedett főtitkári tisztné Pataky Tibor orvostanhallgatóval, eddigi titkárral, a titkári tisztné Tóth László eddigi jegyzővel töltötték be, míg jegyzőnek Benkő József joghallgatót választották meg.

Magyar uszók diadala Németországban. A MAFC uszói vasárnap a németországi Magdeburgban a legjobb német, svéd és hollandiai uszókkal vették fel a küzdelmet s világraszóló győzelmet arattak. Siposs Márton, a magyar móluszó világrekorder legyőzte a versenyre már hónapok óta készülő Rademacher-t és szintén nagyratartott kölni Sommer 100 méteren 1 p 17 mp alatt. De nem remélt eredménytel végződött a MAFC Eperjessy-Belényay-Kenyery startjának összo-

csapása a rettegett Hellas stafétával is. 3—100 méteres stafétauszásban első lett holtversenyben a MAFC és a Hellas csapata. Idő 3 p. 21 mp.

KÖZGAZDASÁG

Általános a drágulás a világpiacon

Az elmúlt hetet a világpiacon mindenütt kisebb fokú idegesség jellemozte. A német-francia helyzetben látszólag ugyan változások nem álltak be, de épen ez jelent olyan körülményeket, amelyek rengeteg aggasztó jelenségeket rejtenek magukban. A Ruhrvidék megszállása most már csendes helyzetet teremtett és úgy az egyes parlamentekben, mint a külföldi sajtóban egyre ritkábbak azok a hangok, amelyek a megszállás káros következményeire való hivatkozással annak megszüntetését követelik. A német ellendllás fegyelmzetségén azonban a franci erőszak tökéletesen megszünt és ez aztán a Ruhrvidék széntermelését továbbra is kikapcsolja a világ gazdaság egyetemességéből.

Az ipari konjunktúra mindenütt csökkenőben van és a szénhiány által előidézett általános drágulás még a jó valutájú országokban is maga után vonta az életstandard súlyedését és az igények lefokozását.

Az ipari konjunktúra hiánya miatt igen kedvezőtlen jelenségek kerültek felszínre a kereskedelmi forgalom lebonyolítása körül is. A rendkívüli valuta ingadozások, amelyek az elmúlt héten ismét több valutában beállottak,

tovább fokozták az egyes államok egymásközi forgalmának megbénulását

és a Ruhrvidék megszállása óta beállott valuta eltolódások utóhatásaként jelentékeny a különböző országokban azoknak a kereskedelmi cégeknek a száma, amelyek részben, vagy teljesen csődbe jutottak.

Az elmúlt héten Prágából és Berlinből jelentettek újabb fizetési képességeket és úgy látszik, hogy a konjunktúra-üldözött spekuláció a budapesti piacon is erős fizetési nehézségekkel küzd. E körülmények egybetörődése az ipari konjunktúra csökkenése és a kereskedelmi forgalom megbénulása az elmúlt héten mindenütt erősen lanyha értéktőzsdét eredményezett, kezdve a newyorki értéktőzsdétől, amelyen a lanyhaságot az amerikai iparvállalatoknak az európai kedvezőtlen kilátásai idézték elő, végig a londoni, párisi, berlini és prágai tőzsdén egészen a budapesti és bécsi értékpapírpiacon mindenütt általános lanyhaság volt érezhető, amelyet természetesen egyes piacokon speciális helyi okok is támogatottak.

Jól figyeljünk! Kostya János

TOKA!!!

fűszer, csemege italok nagy raktára

Szent Anna-u. 1.

A Baross-Szövetség adóügyekben felvilágosítást ad délelőtt 9—12-ig, Piac-u. 8. sz. alatti hivatalos helyiségében.

Debrecen tejjelátása. Debrecen népessége a tejjelátás tekintetében állandó mizériákkal küzd. Az esztendő nagyobb részében, családok egész sokasága nem tudja megfelelően biztosítani a mindennapi tejet, amely pedig a gyermekek fejlődése és a betegek és öregkorúak táplálkozása szempontjából is feltétlenül szükséges. A legújabb rendeletek a tejnek egészséges tisztaságát akarják biztosítani. A szigorú körülmények azonban azzal a veszéllyel fenyegetnek, hogy Debrecen elveszti az eddig házhoz szállított tej jelentős részét. Ezen segitendő, a Mezőgazdasági Kamara készségét nyilvánította, hogy a környékbeli községek gazdáinak tejszövetkezetekben megszervezését elősegíti. A szervezést a m. kir. gazdasági felügyelő vállalta Hajdumegye alispánja és az állami vegyvizsgáló hivatal támogatása mellett. — A városra hárul viszont az a feladat, hogy a környékbeli tejszövetkezetektől átvétel céljaira megszervezi saját tejközpontját, a városi népesség közegészségének érdekében.

A Baross Szövetség közli, hogy a keresk. miniszterium 75 962—1922. számú rendeletének 1. §. a) pontja engedélyt ad arra, hogy husvét vasárnapját megelőző hat köznap este a nyílt árusítási üzletek (boltok) este 7 óráig, a fűszer, élelmiszerkereskedések, szatócsüzletek, valamint tulnyomóan állami egyedárusági cikkek árusítására berendezett üzletek este 8 óráig nyitva tarthassanak.

A TŐZSDE

Magyar korona: 11

Zürichi zárlat

Berlin 259, Hollandia 21360, Newyork 541, London 2539, Páris 3525, Milano 2630, Prága 1605, Budapest 11, Belgrád 555, Varsó 140, Bécs 75¹/₂, osztrák bélyegzett 76, Szófia 380.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 44¹/₂—46¹/₂, Amsterdam hollandi forint 1708—58, Lei 19—21, Kopenhága dán korona 134—64, Krisztiania norvég korona 784—814, London angol font 20300—900, Berlin márká 26—22, Italia lira 210—18, Páris francia frank 282—92, Prága szokol 128¹/₂—34¹/₂, Stockholm svéd kor. 1150—90, Zürich svájci frank 800—30, Bécsi osztr. kor. 6—6¹/₂, Szófia léva 30—31, Newyork dollár 4325—425, Varsó lengyel márká 11—12, Brüsszel belga frank 246—56.

Nemesfémek:

Ezüst 1 koronás 320, 2 koronás 640, forintos 680, 5 koronás 1600, 10 koronás arany 11000, 20 koronás 22000, ducat arany 12200, forgalom közepes, irányzat tartott.

Terménytőzsdé zárlat

A mai terménytőzsdén a továbbra is érezhető áruhiány miatt igen kis üzlet volt. Az irányzat továbbra is szilárd.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszav. déki 1950—800, egyéb 1950—700, 78 kilós tiszavideki 19700—20000, egyéb 19600

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulassuk megtekinteni Debrecen legrégibb ékszertüzlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait Széchenyi-u. 1.

Husvétii Csokoládé, Bonbonok Teák, rumok, likörök, cognacok. Pezsgők, borok.

Saját termésű Rizling bor 140 kor. 3 éves órizling 180 kor.

Tisztánkezelt FÜSZERÁRUK Naponta friss tej, vaj, turó, tejfel, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, a legolcsóbb napi árban kaphatók.

Teljes tisztelettel

TOKA FERENCZ.

—800, rozs 12500—3500, tak. árpa 10500—100, sörarpa 11100—12000, zab 13500—4500, tengeri 11000—500, korpá 6200—300.

Előfordult kötések: Buza 77 kilós 19500, 78 kilós 20500, árpa 10500, Hajduböszörmény, tengeri 10500, zab 12000 ab. áll., 14500 bud. par., korpá 6300 bud par.

Ferencvárosi sertésjelentés Nyíltvásárra felhajtás 872 sertés, 38 südő, amelyekből 275 sertés és 30 südő maradt eladatlann.

Árak: Zsirsértés öreg első rendű 910—1040. Fialat közép 870—1135. Könnyű 700—950. Südő 630—700 korona. Vidékre élve elszállítottak 40 darabot.

Vágóhidit zárt vásárra felhajtás 9 darab sertés, amely mind eladatlann maradt. A vásár vontatott volt.

A régi BÉKEIDŐBELI minőségben kapható ismét a közkedvelt

BALÁZS ÖDÖN-FELE

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerertárban

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 22

Hanem már előbb el kell mondanom, hogyan képzel el a baka a menyországot.

Valami ménkü nagy kaszárnyát képzel, abban élnek a names, finom baka-angyalok. Ébresztő persze nincs. A reggeli kavét úgy hozzák a bakancsos-virágszál ágághoz szárnyas szakácsnők, meg lebegő szobalányok. De hogy el ne felejtsem: az ágy sem valami komisz vaságy ám, hanem falintos, szép puha derékalj, olyan pöhöllyel telt dunna, hogy olyat csak az „idesanyja” tud az embernek vetni. Hát mondom: a bakamenyországban így reggelizik a kiszolgált „öreg-szencség”. Akkor aztán jönnek a menyébéli sarzsik. Először az örvetető ur, aki megsimogatja a baka-angyal liliomarcát, azután megkérdezi: „Hogyan méltóztattál aludni gyönyörűséges egy komám?” (Nem úgy, mint a földi bakaéletben, ahol az ébresztő a legszebb álmába beleharsog az embernek s az örvetető ur, hozzávágja a bakancsát az alvó vitéz fejéhez, hogy: „Föl az anyád erre meg arra...”)

A menyországban másként van. Az örvetető után a káplár ur koptat halkán, finoman az ajtón s aztán belép-jóságos mosollyal: „Jóreggelt, jöreggelt kicsi palántaim! Hogy izlett a reggeli? Kinek fáj valamije, hogy idehivassam az ezredorvos urat maródi-vizitre? No nincs senki? Mindenki egészséges hála Istennek.” Azzal kinegy szép csendesen. Kirukkolás persze nincs. Azt csak „margározzák.” Jaj nem úgy, mint a földi katonasorban, ahol még, be sem fűzte a bakancsát a szegény baka, máris rohanai kell a csajkával, aztán a káplár ur még odaritlytant neki, hogy Hőj! Erre meg arra, azt a porosfűlű mindenségedet te! — Meg ahol, alig hogy, bekanalazta a menászt az ember, már be is állhat a szakaszba, aztán ott, ahány sarzsí van, az mind vizitálja, jobbra igazítja, megcsuklótatja, beosztja, kilépteti, féltágra ugrasztja a jóravaló katonát, hogy a szeme beledülled szegénynek. (Folyt. köv.)

Eladó

2.5 HP, 8 HP benzín és szivógáz motor, szecskavágó, különböző gépkartrészek. Elvállal mindennemű esztergármunkát, hengerfúrást, motor és gazdasági gépjávitást, bárhol vidékre is.

Pataky József

auto, motor és gépjávitó műhelye.
Debreczen, Erzsébet-utca 22.



A Barna-u. 2/Bésa Barna-u. 2/c háza is

Természetes, hogy ezeket az eladásokat is a 23 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat bonyolította le!

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-u. 8.

MÁRMOST
alakította át női szalmat alapjait.

LEGUJABB

BÉCSI MODELLEK III

Uri asszonyok,

kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy a legzebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.



Kedvező alkalom házvételre!

A tulajdonos hirtelen közbejött okok miatt kénytelen megválni ettől a bájos kis családi házától

Még potom árért is!

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel. Szőlő, gyümölcsös, konyhakert. Közel a vasgöngyörhöz, a Létaai kövesútra kinyúló Lahner-utcában

Lahner-utca 32. számú ház!

Idegen lakó nincs! Beköltözhető az egész! Ára másfélmillió korona. Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel és ott teendő le a vételi foglaltatás.

Iroda: Veres-u. 9.

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát **VARY JÁNOS** államilag vizsgázott fogásztnak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan. Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Szűcs Zsigmond és Tarsa

cipész, Csapó-utca 98. Kész cipő és csizma állandóan kapható. Megrendeléseket jutányos árban számítunk.

Butorozott szobát

keres menekült uri leány lehetőleg zongorahasználattal. — Esetleg elállalna ugyanott óradást is. Címet kérek a kiadóba „Szevény” jellegre.

Eladó szőlő!



több mint két magyar hold termőterület rögtön beköltözhető 3 szobás lakással mellékhelyiségekkel. Gyümölcsös. Konyhakert. Hordók, szüretelési edények.

Elköltözés miatt minden elfogadható árért megkapható! Hadházon, éppen a vasuti állomás mellett, a Vénkertben!

Moicsányi-féle szőlő!

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaltatás.

Iroda: Veres-u. 9.

Mezőgazdasági gépek és eszközök

SCHEMBER-FÉLE MÉR EGÉK. Mezei és iparvasutak és alkatrészek, emelőgépek, csigaszorok,

legolcsóbban beszerezhetők a

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár R. T.
városi raktárában
Debreczen, Ispotály-u. . sz.



(Nagyállomással szemben.)

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK KÓSA

átformálása, javítása legirésesebb kivitelben készüinek

KALAPOS
Kossuth-utca 3. sz.
Plac-utca 22-24. sz.
Telefon: 0-21. szám

Széchenyi-utca 18. szám alá

helyezte át kelmefestővegytisztító és gőzmosó gyárának felvételét **Hrabéczy Zoltán.**

FEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítás vállal Telefon nappal 11-85, éjjel 10-91. sz.



Házvevők! Most igazán itt van az alkalom!

Egy csoda dolog történt! Tegnapelőtt eladtuk a

Rákóczi-utca 20 számú

nagyon szép házat 7 millió koronáért, de a vevő hirtelen közbejött okok miatt nem vehette át vissza kellett neki mennie megszállott területre! Foglaltatását elvesztette.

Igy most odaadjuk hat és fél millió koronáért! De csak holnap déli (hétfő déli) 12 óráig eladó, azután már nem eladó semmi pénzt sem! Siessen és azonnal vigye a foglaltatást az ezen ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodába Veres-utca 9. szám alá!

Homokkert Ovoda-u. 5.

számu ház szőlővel, hatalmas gyümölcsösse) eladó!



Beköltözhető!

Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta három épület. Beköltözhetőre át lesz adva a vevőnek a tulajdonos által birtokolt új épületbeli 2 szoba, konyha, speiz, 2 fűkamara, sertésöl, istálló, gyümölcsös és konyhakert.

A gyümölcsösben mintegy 120 darab termő gyümölcsfa van. A szőlő tartozéka 5 drb boroshordó, permetező, putton stb.

Ára 2 millió 800 ezer korona!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaltatás.

Iroda: Veres-u. 9.

Legolcsóbb és legszebb husvétii ajándék a könyv

AJÁNDÉKULALKALMAS.

Imakönyvek, Zsoltárok, Szépirodalmi és tudományos művek, Ifjúsági iratok, Képeskönyvek, Mesekönyvek nagy választékban kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debreczen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. Telefon 2-96.

Könyvujdonosságok mindennap érkeznek.



Ha házat akar venni ne sajnálja a fáradságot! Kézze meg a Csapókerthben az

Apponyi-u. 16. sz. házat!

Hatalmas szőlővel, gyümölcsösse) Rögön beköltözhető lakással!

Ma még kétmillió koronáért megkaphatja!

Ha a kapu netalán zárva lenne, tessék fölkeresni az Apponyi utca 12. szám alatt lakó Földi Mihályné asszonyt, ő készséggel meg fogja mutatni az ingatlan Önnek!

Ennek eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaltatás.

Iroda Veres-u. 9.

'Agrária'

Hitel és ingatlanforgalmi állat, termény és takarmány értékesítő vállalat.

Törvényszékileg bejegyzett cég. Debreczen, Miklós-utca 22.

Keres:

Bank és privátkölcsönöket elsőrendű kihelyezésre. Eladó és bérbeadó házakat, szőlőkerteket és birtokokat. Mindenféle állatokat, terményeket és takarmányokat.

ma már
ben vesz
kifizetés
sem az
nem tét
árak mé
jén és
napjaiban
svájci fr
most ezt
tartják
sági hull
nek az
tekintetb
alapja.

A vért
ügyi min
hogy a
a tapaszt
tása nem
figyelem
osot, inté
tását a
hajtása vé

A cukor
mélyebb
utótermé
meléste
maradt
mellékte
állított tr
nyöket je
talaj tápa
vel a cuk
nem csak
gok van
ara olyan
kaberek
melés. A
(Piac u. 9
belileg va
ellenében
tást és
termelési
vonatkozó

Kukoric
Ahol a m
hernyója
cirok, kök
tevé a ku
a mult év
jában volt
tétélek me
duljanak
növényvéd
9. I. em.
csatolása
felvilágosi
közleendő
tására.

Tartott
ban a felt
tették, ár
reslet nag
rováig, kö
szarvasma
volt. Jobb
500 koron
pos borju
ökör párja
hén 140—

Magy
Berlin 22
5539, Lond
2617 1/2, Prá
grad 545,
Becs 74 1/2,
fia 380.

Dev
Napoleon I
—950, Amste
97, Lei 17—
710—80, R
671—91, Lon
Berlin márk
Páris francia
109 1/2—113 1/2,
Zürich sváj
kor. 510—30
dollár 3690—
10—11, Brüs

Tern
A mai tern
irányzat melle

Mauthner-féle világhírű konyhakerti és virágmagvak

óriási választékban a legolcsóbban kaphatók „Hangyá”-ban.

Bécsi női kalapudonságok

megerkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonzóban Piac utca 79. sz.

Hatósági lisztellátás korlátozása.

A m. kir. közlelmézési miniszter ur rendelete alapján addig is, míg a hatósági lisztkönyvvel bíró közönség megélhetés és munkaképesség szempontjából újabb elbírálás alá kerülhet, az összes kiadott — havi 3 kg. lisztvásárlásra jogosító — pótlisztjegyeket érvénytelenítem.

E pótlisztjegyeket április hóra már nem lehet beváltani.

A posta alkalmazottak pótlisztjegyei továbbra is érvényben maradnak.

Ezenkívül a hatóság piros színű lisztkönyvek 35. szelvényére lisztet kiadni nem lehet. E szelvények érvénytelenek.

Végül felhívom a hatósági lisztkönyvvel bírókat, hogy lisztadagjukat mindig a szelvényen megjelölt napig feltétlenül váltás ki, mert ezután lejárt lisztjegyeket nem lehet érvényesíteni.

Debrecen, 1923 március 24.
Zöld s. k., tanácsnok.



Kis birtok a Halápon!

A Nagytiszteleltű Ludmány Lajos református lelkész ur tulajdonát képező 21 magyarholdas szántó a Halápon eladó! Ára ma öt és fél millió korona!

A birtok a nagycseréi vasúti állomáshoz 10—15 perces gyalogsútra. Gombos-féle tanyának ismerik a Halápon. Most bérbe van adva, Nagy Imre ur bérli. 400 négyszögöl a kaszáló, a többi szántó. Van a birtokon egy cserepes épület, két szoba, konyha, istálló 12 darab jöszög részére, sertésölő, kocsiszin, jó vízű kut és két göré.

Ezen birtok eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

KONCZ kélmefestő gyára Debrecen, Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10. szám. Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 50 kor., minden további szó 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 60 kor., minden további szó 6 kor. Vaatagabb betűből szedett saavak kélszeresen számíttatnak

Dió, körte,
jegénye és szilfa rönkök műfának eladók, Dr Kardos Endre Kossuth u. 9.

Kiadó
2 kh. kertföldem haszonbérbe. Dr Kardos Endre Kossuth-utca 9.

Eladó ház
Vendég-utca 78. 2 szoba konyha stb. azonnal átvehető.

Vaspalett k,
cégtáblák, ablakkeretek, javított sparheldek, tégla eladók Ugyanott mindenféle lakatosmunkák, javítások elvállaltatnak Arany János u. 30. lakatos.

Nyilastelepen
260 négyszögöl szőlő és gyümölcsös beköltözhető csinos házzal egymillió nyolcszázzerért eladó Máté iroda Széchenyi-u. 55.

Osá,ó-utca 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Eladó
tőke befektetésül kiváló hálószoba butorzat, székegy tulipános láda, japán ládika, szobaközötti matrácok, fülbevalók, szemüvegek, festmények, diszkönyvek, kották, üvegkacsa, petróleumos lámpa, priznicz kötelék, üveg, porcellánművek, fogasok, kézhágcsó fekete női férfi öltönyök. Egyebek. Bethlen-utca 51.

Eladó
kerítésnek, karónak való méteres uj léc. Széchenyi-ut 14.

Egy
inteligens uri aszszony elfogad jó házi embereket. Cim a kiadóban

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz alatti könyvnyomdában.

Nyugdíjas
állami tisztviselő országos kezesstén intézetnél vagy vállalatnál állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek
azonnalra vagy el-sejére egyszoba konyhás lakást butor nélkül. Közvetítőt díjazok Cim a kiadóhivatalban.

Butorok
szekrények, asztalok, jókarban eladók Szentanna 5 Emelet. D. e. 11—1 ig.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat a legmagasabb árban vásárol Káttal ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Kifutó
este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelenkezni lehet a kiadóban egész nap.

Beköltözhető
két szobás lakással két kat. hold szőlő felszereléssel Ungvári telepen eladó. Kossuth u. 61. emelet.

Husfűstölés
pont san és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Ceska vasat
rezet s mindenemű fémét legmagasabb árért veszek Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110.
Telef n 6-86.

Potom árért
megkapható magas földszintes (télemletes) bérház, hagyatékú osztályozás miatt, Árpádtérnél, Csapó-utca sa ká melletti Apafi-utca 28. számú hatalmas masszív épület. Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik az eladás felett.

Kocsi
bőrfedeles jó kivitelben 1 és 2 ló után eladó. Kigyó-utca 16.



Eladó szőlő és gyümölcsös
lakással a Sestakerthen az Andrássy uton! Rögtön birtokbavehető és beköltözhető!
Kittünő karban levő másfél magyarhold termőszőlő gyümölcsösrel, körülbelül 100 darab olyan termő gyümölcsfákkal, amelyek termésének csodájára jártak. Mind a tulajdonos saját nemesítése.
Téglából épített, cseréppel fedett épület, téli nyári lakás, padlózott egészséges, magas szoba, konyha, nagy bérház és nyitott veranda. Szíretelési edények. Lugas és karós műveés.
Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen, az ezen ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-u. 9.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Asztalos és kárpitos mesterek figyelmébe!

Megnyilt

Az első debreceni asztalos, kárpitos kellekek és faanyagok raktára.
Piac-utca 68.

Az udvarban. Telefon 12.
Raktáron tart: Bel és külföldi furnárokat lemezeket, fenyő és keményfákat, enyvet, se lakot, afrikot, löszört, rugót, szegét és egyéb asztalos és kárpitos kellekeket.
Olcsó árak. Pontos és szolid kiszolgálás.



Hej ha tudná Ön, hogy mit vesz! Dehogyan gondolkozna afelett, hogy megvegye-e? Ne vegye-e?

Van az Ungváry szőlőskertben egy szőlő, a Szondy-féle! Egy katasztrális hold. Télen-nyáron lakható, alápincézett lakás. Egy hatalmas domb tetején. Csoda szép kilátás! Felséges levegő. Nem kell nyaralni menni. Maga a konyhakert és a szamóca termes minden évben nehéz ezreket hoz. Gyönyörű gyümölcsös. Gondozott mintaszőlő.

Az Ungváry szőlőskert a vagongyárhoz félórás gyalogsútra a Létai útfélen.

A kertségi csösz, az öreg Miklósi András szívesen megmutatja az érdeklődőnek, hogy melyik a Szondy-féle szőlő.

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel.
Iroda: Veres-utca 9.

SURKA „KEGYELET”

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Debrecen, Kossuth-u. 8. (Kölcsonsegélyző épület.)

Telefon nappal 381. Barmilyen kivitelű temetéseket vidéken is a legolcsóbb napi árakon a legfigyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett vég-z. Saját lovak. Diszes gyászokocsi.

Telefon éjjel 57.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Elsőrangú

Téglagyártmányok

a

Debreceni Gőztéglagyár

iparsvágányán vagonba rakva.
Iroda: Kossuth-u. 34.

Burgonya, korpa és takarmányliszt

barmily mennyiségben kapható és megrendelhető

a „FUTURA” Tiszántúli Kirendeltségénél.

Piac utca 44. és annak Rákóczi-utca 13. szám alatti zöldségraktáránál

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.

KÉSES-UTCA 35.

Vállal eszteregályos géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését.

Malomalkatrészek, transmissio tengelyek, gyűrűs kenősi csapágyak, szíjkerekek, hitelesített öntött vassúlyok állandóan raktáron.

Nyersolajmotor 12 lóerős svéd gyártmány üzemképes állapotban eladó.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajduböföld kiadóhivatalában.